
DE MEDIA{
Ziarul care st\ de vorb\ cu oamenii

18 – 24 martie 2011
Anul X nr. 557  • 12 pagini  •  0,90 lei (3 lei/lună pentru abonaţi) www.monitoruldemedias.ro0723-186.346

0723-194.985

LOCAL

Curăţenie în Mediaş
Municipiul Mediaş a intrat la începutul acestei săp-
tămâni într-un proces amplu de igienizare. Timp 
de o lună, vor fi  organizate o serie de acţiuni 
meni te să pregătească oraşul pentru sărbătorile 
pascale. Participă angajaţii Serviciului Public de 
Ecolo gi zare, ai societăţii ECO-SAL şi ai operatorului 
de apă-canal Apa Târnavei Mari.  Pagina 2

LOCAL

Pistă pentru biciclişti
Veşti bune pentru pasionaţii mersului pe biciclete. 
Din acest an nu vor mai trebui să se strecoare 
printre maşini. Vor avea o pistă doar a lor. Aceasta 
va avea o lungime totală de 3,4 kilometri, iar pri-
ma parte se va inaugura în 2011.  Pagina 4

„Mulţumim, 
domnule primar!“

Specialista în torturi
A terminat 
informatica, 
specializarea 
programator. 
Până să îşi 
găsească un 
loc de muncă 
în acest 
domeniu, Anca Bîrsan îşi ocupă 
timpul şi mintea cu crearea de 
torturi. Nu unele obişnuite însă, 
ci torturi personalizate. A realizat 
deja câteva sute de astfel de 
surprize dulci, care au făcut-o 
cunoscută în domeniu. Pagina 6

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

Acesta este mesajul pe care majoritatea agniţenilor chestionaţi săptămâna 
aceasta îl au pentru primarul Radu Curcean. Eforturile acestuia de a scoate 
Spitalul Orăşenesc de pe „lista neagră“ au fost încununate de succes. Dintre 
toate unităţile spitaliceşti din judeţ, doar cea din Cisnădie va fi transformată în 
cămin pentru persoane vârstnice. Pagina 5

           OFERTA PRIMĂVERII
           Ai ceva de vânzare, 

           cumperi sau închiriezi?

           2 lei
           Atât costã orice anunþ publicat în sãptãmânalul Monitorul de Mediaș 

           Ofertã valabilã doar pentru persoanele fizice,            în limita            a 30 de cuvinte,            
în perioada 1 martie – 31 mai 2011.            Pentru persoanele juridice, 

           tariful rãmâne 0,           30 lei/cuvânt            (la 3 anunþuri publicate,            unul este gratuit), 
           iar pentru acorduri            (autorizaþii) de mediu ºi urbanism tariful este 40 lei/anunþ.

Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 
Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 

(lângă blocul curb) Tel. Fax: 0269-831.577

Mediaş la graniţa dintre 
ieri, azi şi mâine
Vă mai aduceţi aminte cum era Mediaşul 
acum 20 de ani? Pe lângă bătrânele 
ziduri de cetate străjuiau forfota urbei 
multe locuri, care astăzi sunt demult 
uitate şi peste care s-a aşternut deja 
praful istoriei. Trăim într-un loc dinamic, 
în care multe s-au schimbat în ultimele 
două decenii, iar viitorul nu se ştie ce ne 
poate oferi.

EDITORIAL
Pagina 5

Şomaj în scădere
10.118 sibieni fi gurau, la sfârşitul lunii fe-

bruarie, ca şomeri, în evidenţele Agenţiei Ju-
deţene pentru Ocuparea Forţei de Muncă (AJO-
FM) Sibiu, cea mai mare parte dintre ei fi ind 
bărbaţi, potrivit datelor prezentate de repre-
zentanţii instituţiei. 

Din totalul şomerilor, 5.467 sunt bene fi ciari 
de indemnizaţie de şomaj şi 4.651 sunt şomeri 
neindemnizaţi. 2.948 de persoane au între 40-
50 ani, urmează grupa de vârstă 30-40 ani cu 
2.721 şomeri înregistraţi, 1.493 fac parte din 
grupa de vârstă cuprinsă între 50-55 ani, iar 
cei mai puţini şomeri, 759, au peste 55 ani. 
Din punct de vedere al mediu lui de proveni-
enţă, 4.928 aparţin mediu lui urban, în timp 
ce 5.190 provin din mediul rural.

În profi l teritorial, pe zone, situaţia se pre-
zintă astfel: Agenţia Locală pentru Ocuparea 
Forţei de Muncă Sibiu – 4.150 persoane, ALO-
FM Mediaş – 2.922 persoane, Unitatea Locală 
Avrig – 574 persoane, Unitatea Locală Agnita 
– 1.270 persoane, Punctul de lucru Dumbră-
veni – 933 persoane şi Punctul de lucru Cis-
nădie – 269 şomeri înregistraţi.

Şomajul ar mai putea scădea astăzi, 18 mar-
tie, când are loc, la Casa de Cultură a Sindicate-

lor Sibiu, a patra ediţie a Târgului de Cariere. 
La eveniment sunt așteptați peste 4.000 de can-
didați - studenți și absolvenți, șomeri și necali-
fi cați, personal cu experiență şi 33 de compa-
nii între care Kromberg & Schubert, Scandia 
Food, Continental Automotive, Styria Arcuri, 
Simea Siemens, Autoliv, Securitas, Continental 
Forum, și Lidl. De asemenea, la eveniment par-
ticipă și unele dintre cele mai importante com-
panii de recrutare din Sibiu și din țară: H&H 
Consulting, Trenkwalder, Adecco, Lugera & 
Makler, Professional, GI Group Staffi ng.
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Acţiunea de igienizare a 
municipiului a demarat marţi 
dimi neaţa, când autorităţile 
au decis să profi te de condi-
ţiile meteo favorabile. Primul 
punct în care s-a intervenit a 
fost zona izvorului rece, la 
intrarea în Me diaş dinspre Si-
biu. „Munici palitatea în di-
rectă colaborare cu toate fi r-
mele care participă la aceas-
tă acţiune, s-a gândit foarte 
bine, şi a decis că se impu-
ne ca oraşul să fi e curăţat. 
Deşi campania «Curăţenia de 
primăvară» din acest an este 
stabilită pentru perioada 18 
aprilie – 27 mai, sunt organiza-
te de acum acţiuni de igieni-
zare şi pregătire a oraşului 
pentru întâmpinarea sărbă-
torilor pascale aşa cum se cu-
vine, dar şi pentru schimba-
rea aspectului oraşului oda-
tă cu venirea primăverii” a 
explicat viceprimarul Floarea 
Taropa.

În tot oraşul
Practic, timp de o lună se 

va interveni în toate zonele din 
municipiu. Străzile vor fi  cură-
ţate, nisipul va fi  îndepărtat 
de pe marginea drumurilor, iar 
arborii şi gardul viu vor fi  to-
aletaţi. „În perioada 15 martie 
şi până în 15 aprilie, Primăria 
Mediaş prin Serviciul Public de 
Ecologizare împreună cu ope-
ratorul de salubrizare ECO-SAL 
şi operatorul de apă-canal Apa 
Târnavei Mari, vor desfăşura 
acţiuni de toaletare a pomilor 
şi gardului viu de pe domeniul 
public. Totodată se va curăţa 
nisipul de pe marginile drumu-
rilor de materialul antiderapant 
folosit în perioada de deszăpe-
zire, se vor igieniza străzile, se 
vor rade rigolele şi se vor cu-
răţa gurile de canal” a explicat 
Anca Băra, specialist relaţii în 
cadrul societăţii ECO-SAL. 

Program neschimbat
Acţiunile de igienizare ca-

re se vor desfăşura pe raza muni-

cipiului Mediaş nu va afecta 
în niciun fel programul pen-
tru ridicarea tuturor tipurilor 
de deşeuri. Acesta va rămâne 
neschimbat. „Medieşenii tre-
buie să respecte în continuare 
programul stabilit în calenda-
rele distribuite de către societa-
tea noastră la începutul anului 
în curs. În ceea ce priveşte cu-
răţarea zonelor verzi din jurul 
blocurilor, administratorii trebu-
ie să ia legătura cu Serviciul 
Public de Ecologizare pentru 
ridicarea deşeurilor vegetale” 
mai spune Anca Băra.

Campania 
de primăvară

Campania „Curăţenia de pri-
măvară” se va desfăşura anul 
acesta în perioada 18 aprilie – 
27 mai. Atunci vor avea loc ac-
ţiuni mai ample de curăţare a 
domeniului public şi a spaţii-
lor verzi, de implicare a elevi-
lor şi cetăţenilor voluntari în 
ecologizarea anumitor zone din 
municipiu. „Aşa cum s-a stabi-

lit, campania de curăţenie de 
primăvară se va desfăşura şi 
în acest an. Treptat se va in-
terveni în toate zonele oraşu-

lui, şi sunt convins că cetăţe-
nii vor răspunde prezent la fel 
ca şi anul trecut la această cam-
panie, alături de elevi, alături 

de societăţi comerciale, iar la 
sfârşitul campaniei vom avea 
un oraş foarte curat” spune 
primarul Teodor Neamţu.

Alex PÎNTEA

Liceul Teoretic Axente Se-
ver va avea, din următorul an 

de învăţământ, o clasă cu pro-
fi l sportiv. Unitatea de învăţă-
mânt din municipiul Mediaş a 
fost evaluată de către Agenţia 

Naţională pentru Autorizare 
în Învăţământul Preuniversi-
tar şi a îndeplinit toţi indica-
torii necesari. Clasa cu profi l 
sportiv va avea un număr de 
30 locuri.

Specializare nouă
Din anul de învăţământ 

2011-2012, în cadrul Liceului 
Teoretic Axente Sever va func-
ţiona şi o clasă cu profi l spor-
tiv pe fi liera vocaţională. Unita-
tea de învăţământ a trecut cu 
brio de evaluările desfăşurate 
la începutul lunii în curs, şi aş-
teaptă acum confi rmarea. „Prin 
organizarea în cadrul fi lierei 

vocaţionale a clasei speciale cu 
program sportiv liceul nostru 
vine în întâmpinarea frecven-
telor solicitări ale părinţilor, 
elevilor din gimnaziu şi ale re-
prezentanţilor comunităţii lo-
cale şi zonale” a explicat Eu-
genia Muntean, directorul Li-
ceului Teoretic Axente Sever.

12 ore de sport
Clasa cu profi l sportiv va 

avea 30 locuri. Principala deo-
se bire faţă de celelalte specia-
lizări este numărul de ore de 
educaţie sportivă, 12 faţă de 
doar una. „Elevii vor face pe 
săptămână 12 ore de educaţie 

fi zică. Acestea sunt împărţite 
astfel, patru pentru partea te-
oretică care se vor desfăşura 
în incinta şcolii, şi alte opt ore 
de pregătire practică. Vom mer-
ge pe o clasă cu profi l sportiv 
tip mozaic, unde vor fi  prinşi 
copii de la toate disciplinele 
sportive, astfel încât partea prac-
tică să se desfăşoare la clubu-
rile la care ei sunt legitimaţi” 
mai spune Eugenia Muntean.

În sprijinul sportivilor
Liceul Teoretic Axente Se-

ver are în prezent circa 100 
elevi legitimaţi la diferite clu-
buri sportive. În condiţiile în 

care aceştia participă la dife-
rite concursuri, au probleme 
cu prezenţa la ore. Practic, cla-
sa cu profi l sportiv va veni în 
sprijinul celor care practică 
sportul de performanţă. „Ele-
vii noştri au participat an de 
an la etape zonale şi fi nale na-
ţionale ale Olimpiadei Naţional e 
a Sportului Şcolar, la diferite 
discipline sportive cum ar fi  
atletism, tenis de masă, hand-
bal, baschet, fotbal, dar şi la 
Campionatele Naţionale Şco-
lare de Atletism, turnee inter-
naţionale şi naţionale la tenis 
de câmp şi arte marţiale” a mai 
explicat Eugenia Muntean.

Clasă cu profil sportiv
Sportivii din Mediaş vor avea o clasă de profil la nivel de liceu. Aceasta va fi prima din oraş şi va 
funcţiona la Liceul Axente Sever. 

Municipalitatea a dat tonul campaniei de primăvară printr-o serie de lucrări de igienizare

Liceul Axente Sever va avea din această toamnă o clasă cu profi l sportiv

CAMPANIE | Autorităţile locale au dat startul acţiunii de igienizare a oraşului

Curăţenie în Mediaş
Municipiul Mediaş a intrat la începutul acestei săptămâni într-un proces amplu de igienizare. Timp de o 
lună, vor fi organizate o serie de acţiuni menite să facă oraşul mai curat, în vederea sărbătorilor pascale. 
La această acţiune participă angajaţii Serviciului Public de Ecologizare, ai societăţii ECO-SAL şi ai 
operatorului de apă-canal Apa Târnavei Mari.
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Lucrările la staţia de conca-
sare a deşeurilor provenite din 
construcţii şi demolări au in-
trat pe ultima sută de metri. 
Până la ora actuală au fost achi-
ziţionate toate utilajele nece-
sare. Astfel, a fost cumpărat un 
concasor, un sortator, un ex-
cavator, un autovehicul cu braţ 
cârlig containere şi echipamen-
te. În ceea ce priveşte platfor-
ma pentru deşeurile proveni-
te din construcţii, aceasta es-
te încă în construcţie.

Parteneriat internaţional
În urma parteneriatului în-

tre Regiunea 7 Centru şi Asocia-
ţia Norvegiană a Autorităţi lor 
Locale şi Regionale, a dema rat 
anul trecut proiectul „Partene-
riat pentru un mediu curat, re-
ducerea deşeurilor şi dezvolta-
rea durabilă în regiunea 7 Cen-
tru”. Practic, municipiul Mediaş 
a primit suma de 871.000 Euro, 
din fonduri acordate de Guver-
nul Norvegian prin inter mediul 
Programului Norve gian de Coo-
perare pentru creştere economi-
că si sustenabilă în România.

Dublă fi nanţare
Banii au fost folosiţi pen-

tru construirea celor două sta-
ţii, şi au reprezentat 85% din 
fondurile necesare. Diferenţa 
de 15% a fost asigurată de la 
buge tul local al municipiului 
Mediaş. Termenul de execu-
ţie stabilit a fost de nouă luni 
pentru fi ecare dintre staţii. În 
ceea ce priveşte locaţia, sta-
ţiile au fost construite în ime-
diata apropie re a staţiei de 
sortare şi transfer a deşeuri-
lor menajere. Scopul acestui 
proiect este îmbunătăţirea sis-
temului de management inte-
grat al deşeurilor la nivel re-
gional.

Model de bună practică 
Municipiul Mediaş se afl ă 

în plin proces de realizare al 
managementului integrat al 
de şeurilor menajere. Prin 
construc ţia celor două staţii, 
practic se completează ceea ce 
s-a făcut până în momentul de 
faţă. „Este o activitate model, 
un exemplu de bună practică 
în România. Acest lucru este 
recunoscut şi de forurile supe-
rioare până la Ministerul Me-
diului. Practic, Primăria Sta-
vanger ne va ajuta să realizăm 
un model de bună practică la 
nivelul autorităţilor locale 
atunci când dau autorizaţiile 

de demolare, şi cumva să în-
cercăm să închi dem prin pro-
ceduri interne ciclul acestor 
deşeuri. În momen tul în care 
cele două staţii pentru deşeuri 
provenite din construcţii re-
spectiv periculoase vor deve-
ni funcţionale, vom ajunge la 

80% cu sistemul integrat de 
management al deşe urilor me-
najere” spune primarul Teo-
dor Neamţu.

Gratis pentru populaţie
Deşeurile provenite din con-

strucţii care vor fi  aduse de 

me dieşeni, vor fi  depozitate 
fără ca aceştia să plătească 
vreo taxă. Condiţia este ca 
aceştia să vină şi să le aducă 
cu mijloace le pro prii de trans-
port. Deşeuri le se vor conca-
sa pentru ca mai apoi rezulta-
tul fi nal să poată fi  reutilizat 

în alte construcţii. Pentru a 
oferi medieşenilor posibilita-
tea de a aduce deşeuri la sta-
ţie, drumul de acces va fi  rea-
menajat. Pe lângă deşeuri din 
construcţii aceştia pot aduce 
şi deşeuri periculoase, saci cu 
PET-uri sau textile.

Alex PÎNTEA

Medieşenii care vor să ar-
dă vegetaţia uscată au nevoie 
de un permis de lucru cu fo-
cul. Acesta se poate obţine gra-

tuit de la compartimentul de 
Protecţie Civilă şi Protecţia Me-
diului din cadrul Primăriei Mu-
nicipiului Mediaş. Persoanele 
care ard miriştile fără să pose-
de acest permis riscă o sanc-

ţiune contravenţională de la 
300-500 lei. 

Valabil o zi
Arderea arderea miriştilor, 

vegetaţiei uscate şi resturilor 
vegetale se poate face în mu-
nicipiul Mediaş doar cu un 
permis special. Acesta este 
eliberat gratuit de către Pri-
măria Mediaş în baza unei ce-
reri, şi este valabil pentru o 
zi. „Conform Ordinului Mi-
nistrului Administraţiei şi In-
ternelor nr. 163/2007, arderea 
vegetaţiei uscate şi a resturi-
lor vegetale în cadrul gospo-
dăriei cetăţeneşti şi a terenu-

rilor agricole se execută nu-
mai pe baza permisului de lu-
cru cu foc. Acesta este vala-
bil o singură zi, se obţine gra-
tuit de la compartimentul Pro-
tecţia Civilă şi Protecţia Me-
diului din cadrul Primăriei 
municipiul Mediaş, în urma 
unei cereri tip” a explicat Ali-
na Ştefan, purtătorul de cu-
vânt al Primăriei Mediaş. Pâ-
nă la ora actuală în acest an 
au fost eliberate cinci astfel 
de permise de lucru cu focul.

4 amenzi
Nu toată lumea însă a ur-

mat calea legală atunci când 

a dat foc vegetaţiei uscate. Au 
făcut însă pe riscul lor. Per-
soanele care au folosit focul 
fără să deţină permis au fost 
sancţionate contravenţional 
cu o amendă de 300-500 lei. 
În această lună au fost apli-
cate de către Poliţia Locală 
patru sancţiuni contravenţio-
nale. „Nerespecta rea prevede-
rilor legale se sancţionează cu 
amendă între 300-500 lei con-
form Hotărârii Consiliului Lo-
cal Mediaş 166/2009. În aceas-
tă lună au fost aplicate de că-
tre Poliţia Locală patru sanc-
ţiuni contravenţionale” mai 
spune Alina Ştefan.

Incendiu  în Binder Bubi
Focul necontrolat a creat pro-

bleme în mai multe puncte din 
municipiu. Cel mai recent in-
cendiu s-a produs la sfârşitul 
săptămânii trecute. Circa 4 hec-
tare de vegetaţie au ars. Deta-
şamentul de Pompieri Mediaş 
a intervenit la faţa locului cu 
mai multe autospeciale. Cel 
mai probabil focul a fost pus de 
una sau mai multe persoane 
necunoscute şi s-a extins rapid 
pe dealurile din zonă. Interven-
ţia a fost cu atât mai difi cilă 
cu cât fl ăcările au fost la un 
pas să cuprindă şi o pădure 
afl ată în imediata apropiere.

Staţia de concasare a deşeurilor este foarte aproape de a fi  dată în folosinţă

INAUGURARE | Prima staţie de concasare din România va fi dată în folosinţă la Mediaş în luna aprilie

Mediaşul, model de urmat
Mediaşul va avea, de luna viitoare, o staţie de concasare a deşeurilor din construcţii şi demolări. O altă 
staţie pentru deşeuri periculoase este şi ea în construcţie. Finanţarea este asigurată de Guvernul Norvegiei 
prin intermediul Programului de Cooperare pentru creştere economică si sustenabilă în România. 

Foc cu permis
Arderea vegetaţiei uscate se poate face în Mediaş doar cu un permis special.

Flăcările necontrolate au dus la un incendiu de proporţii 
în zona Binder Bubi
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Municipiul de pe Târnava 
Mare va avea o pistă specia-
lă pentru biciclete. Aceasta va 
avea o lungime de 3,4 kilo-
metri, o lăţime de doi metri, 
şi va fi  amenajată de la podul 
peste Valea Moşnei până la 
Eleşteu. Anul acesta va fi  da-
tă în folosinţă prima parte a 
pistei pe o lungime de 1,4 ki-
lometri.

În etape
Pista pentru biciclete se va 

amenaja pe strada Moşnei. În 
prima etapă care se va fi nali-
za anul acesta se vor executa 
1.400 metri de la podul peste 
Valea Moşnei până în apro pie-
rea zonei cunoscute sub nume-
le de Oraca. „În vederea amena-
jării pistei pentru biciclişti se 
vor executa lucrări de sistema-
tizare a străzii Moşnei. Firma 
câştigătoare a licitaţiei a înce-
put deja să îşi traseze lucrări-
le, şi să îşi aducă materialele 
la faţa locului, urmând ca în 
scurt timp să demareze efec-
tiv investiţia” spune primarul 
Teodor Neamţu. Cea de-a do-
ua parte a pistei în lungime de 
doi kilometri va fi  realizată 
anul viitor. În momentul în ca-
re va fi  fi nalizată ea va ajun-
ge până la eleşteu.

Proiect de 1,4 milioane 
Valoarea acestei lucrări, ca-

re cuprinde asfaltarea străzii 
Moşnei, extinderea carosabilu-
lui existent, amenajarea de par-
caje, executarea de rigole, ame-
najarea trotuarelor şi nu în ul-
timul rând a pistei de bicicle-
te este de 1,4 milioane de lei. 
Durata contractului este de 11 
luni. „Aceasta este prima pis-

tă pentru biciclete care se va 
amenaja în municipiul nostru 
în scop de agrement. Intenţia 
municipalităţii este de a extin-
de acest proiect în funcţie şi 
de impactul pe care îl are asu-
pra cetăţenilor” mai spune Teo-
dor Neamţu.

35 kilometri de pistă 
la Sibiu

În municipiul Sibiu există de-
ja piste pentru biciclişti. Mai mult, 
luna aceasta se vor amenaja în-

că 18 kilometri de pistă care va 
străbate întregul oraş, de la un 
capăt la altul. Primăria Sibiu a 
demarat în această primavară 

proiectul de creare de piste pen-
tru biciclete care să lege prin-
cipalele cartiere ale  oraşului. 
Astfel, sibienilor le este creat un 

mijloc de deplasa re alternativ 
autovehiculului propriu sau mij-
loacelor de trans port în comun. 
Pista va avea 17,38 km  în ambe-

le sensuri, adică circa 35 de kilo-
metri de pistă marcată, împăr-
ţită în 10 tronsoane de pe prin-
cipalele artere din Sibiu.

INAUGURARE | Prima pistă din municipiul Mediaş va fi dată în folosinţă anul acesta

Pistă pentru biciclişti
Veşti bune pentru pasionaţii mersului pe biciclete. Din acest an nu vor mai trebui să se strecoare printre 
maşini şi claxoane şi vor avea o pistă doar a lor. Aceasta va avea o lungime totală de 3,4 kilometri, 
iar prima parte se va inaugura în 2011.

LUNGIME

3,4
Kilometri va avea 
pista ce va fi  
construită de 
municipalitatea 
medieşeană

Pasionaţii ciclismului de agrement vor avea din acest an un tronson construit special pentru ei

Circa 30 de persoane, majo-
ritatea proprietari de localuri, 
dar şi câţiva locatari din zona 
centrală a Mediaşului, au par-
ticipat la dezbaterea publică pri-
vind regulamentul de desfăşu-
rare a activităţilor comerciale 
şi a serviciilor de piaţă. Discu-
ţiile au fost încinse, iar multe 
dintre acestea au avut şi nu prea 
legătură cu propunerea de regu-
lament. Dezbaterea publică a 
început cu un moment inedit. 
Patronul unui local şi-a predat 
autorizaţia de funcţionare. Pro-
punerea din regulament de a 

opri fondul muzical la ora 22 
a fost principala problemă ridi-
cată. Patronii de localuri au dat 
exemplul municipiului Sibiu, 
acolo unde în centrul oraşului 
se desfăşoară frecvent concer-
te, iar localurile animă viaţa de 
noapte. Printre parcipanţi a fost 
şi Ioan Ivan, component al gru-
pului Folk Motto. Acesta a ex-
plicat că şi-ar dori să poate cân-
ta şi după ora 22 în localurile 
medieşene. Spre fi nal dezbate-
rea a căpătat accente pasiona-
le, iar subiectul a fost un local 
care urmează să se deschidă 

în incinta fostului cinematograf 
Progresul. Un locatar din zona 
respectivă l-a ameninţat pe pa-
tron că îi va tăia curentul dacă 
îşi deschide localul. Până în 
data de 19 martie se pot trimi-
te Primăriei Mediaş propuneri 
în scris în ceea ce priveşte regu-
lamentul. Ulterior, un proiect 
de hotărâre va fi  adus în aten-
ţia consilierilor locali, care vor 
trebui să dea sau nu avizele de 
specialitate. Ulterior, proiectul 
se va afl a pe ordinea de zi a 
şedinţei ordinare a Consiliului 
Local din 28 martie. A.P.

Alex PÎNTEA

Bună ziua, am venit să vă 
deratizăm locuinţa. Sub acest 
pretext, doi bărbaţi au reuşit 
să păcălească mai mulţi pen-
sionari din  cărora le-au furat 
diferite obiecte din casă, şi au 
pretins şi primit diferite sume 
de bani. Poliţia Locală Mediaş 
a înregistrat deja zece sesizări 
de la persoane păgubite.

Bani şi bunuri
Sub pretextul că au venit 

să deratizeze sau să cureţe co-
şurile de fum, cei doi bărbaţi 
au reuşit să pătrundă în locu-
inţele mai multor pensionari. 
Nu au plecat cu mâna goală. 
Au sustras mai multe obiecte, 
şi au cerut bani pe care i-au şi 
primit. Un astfel de caz a ajuns 
în atenţia consilierului local 

Brigitte Pintican, care a dorit 
să atragă atenţia asupra lui şi 
a anunţat autorităţile locale. 
„În ultima perioadă şi-au fă-
cut apariţia pe raza munici-
piului Mediaş diverse persoa-
ne care afi rmă că sunt fi e de 
la fi rme de deratizare sau co-
şerit, fi e de la organizaţii ca-
re se ocupă cu strângerea de 
fonduri umanitare. Aceste per-
soane profi tă de buna credin-
ţă a unor cetăţeni care îi lasă 
să pătrundă în locuinţă, de 
unde ulterior sustrag diverse 
obiecte sau solicită sume foar-
te mari de bani pentru diver-
se servicii pe care le prestea-
ză” a explicat Alina Ştefan, 
purtătorul de cuvânt al Pri-
măriei Mediaş.

10 sesizări
Poliţia Locală Mediaş a pri-

mit în ultima perioadă zece 
sesizări de la persoane care au 
fost păcălite sub diferite pre-
texte. Oamenii legii au anun-
ţat şi Poliţia Municipiului Me-
diaş. Totodată, reprezentanţii 
municipalităţii au făcut un apel 
către medieşeni să nu se mai 
lase păcăliţi şi să nu aibă în-
credere în persoane străine ca-
re folosesc diferite tertipuri 
pentru a le pătrunde în locu-
inţe. „Până în acest moment, 
Poliţia Locală Mediaş a primit 
zece sesizări în acest sens. Ce-
le mai multe cazuri se referă 
la serviciile de deratizare. Atra-
gem atenţia medieşenilor să 
nu se lase păcăliţi de astfel de 
persoane şi informăm în ace-
laşi timp că Primăria Mediaş 
nu trimite fi rme care să pre-
steze astfel de servicii” mai 
spune Alina Ştefan.

Dezbatere animată

Ţepe cu deratizarea
10 pensionari au fost înşelaţi de doi bărbaţi care s-au dat drept 
deratizatori sau coşari.
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Mihai POPOVICI

La Agnita am găsit zilele tre-
cute oameni cu zâmbetul pe 
buze. În soarele primăvăratic, 
au ieşit cu sutele la plimbare 
pe străzi. I-am întrebat dacă 
ştiu de situaţia spitalului. Cei 
mai mulţi ştiau, semn că veş-
tile circulă repede în Agnita. 
„Să-i dea Dumnezeu sănătate 
domnului primar. Am pe cine-
va care lucrează în primărie şi 
ştiu că s-a zbătut să ne ţină spi-
talul deschis. Mulţumim dom-
nule primar!“, a ţinut să ne 
declare Maria P., afl ată la plim-
bare pe lângă Parcul Eroilor.

4 din 71
Doar 4 unităţi spitaliceşti 

din 71 au reintrat pe lista fi nan-
ţărilor prin Ministerul Sănătă-
ţii. Restul vor fi  transformate în 
cămine pentru persoane vârst-
nice. „Au fost mai mulţi cei 
care au pus umărul la salvarea 
Spitalului, de la prefectul Răcu-

ciu până la agniţeni de-ai noş-
tri. Eu sunt de acord că pen-
tru multe unităţi spitaliceşti de 
acest gen din ţară trebuiau lu-
ate astfel de măsuri, întrucât 
nu ofereau condiţii pentru un 
act medical cât de cât normal, 
însă nu era cazul Agnitei. Au 
fost câteva săptămâni grele, am 
mers pe toate căile şi iată că 
spitalul nostru rămâne pe loc. 
Mulţumesc tuturor celor care 
s-au implicat pentru a face cu-
noscută situaţia noastră, cum-
va specială, mai ales că cel mai 
apropiat spital se afl ă la 42 de 
kilometri de Agnita şi la pes-
te 80 de kilometri de Brădeni, 
localitate deservită de spitalul 
nostru“, mărturiseşte prima-
rul Radu Curcean.

Întâlnire decisivă
Se pare că decisivă a fost o 

întâlnire avută cu ministrul Să-
nătății, Attila Cseke, la Bucu-
reşti, cu puţin timp înainte ca 
Guvernul să decidă asupra des-
fi inţării spitalelor. Primarul Cur-
cean i-a înmânat acestuia un 
memoriu semnat de toţi prima-
rii din zonă, primind în schimb 
promisiunea că va analiza cu 
lux de amănunte situaţia. „«Este 
un caz special, ştiu de el, aveţi 
argumente. Voi studia în amă-
nunt documentaţia şi vom lua 
o decizie fi nală», mi-a spus mi-
nistrul. Văd că a înţeles perfect 
situaţia celor circa 35.000 lo-
cuitori deserviţi de spitalul nos-
tru“, adaugă primarul Curcean.

Fără datorii
În memoriul înaintat minis-

trului se arăta că situaţia ac-
tuală a spitalului orăşenesc es-
te una bună. Astfel, din punct 
de vedere fi nanciar, Spitalul 
Orăşenesc Agnita nu a înregis-
trat datorii la data preluării de 
către Consiliul Local Agnita. 
Apoi, chiar în acest an a obţi-
nut certifi carea sistemului de 
management al calităţii în con-

formitate cu standardul ISO 
9001. Lista continuă cu investi-
ţiile făcute de Consiliul Local 
în ultimul an, atât pentru repa-
raţii curente şi capitale ale clă-
dirilor, modernizarea saloane-
lor, cât şi în aparatură medica-
lă. De asemenea, anul trecut, 
Consiliul Local a alocat sume 
pentru construcţia a 4 locuin-
ţe de serviciu pentru medicii 
ce vor lucra în spital.   

Proteste inutile
În timp ce, la Bucureşti, mi-

nistrul Cseke analiza situaţia 
spitalului din Agnita, în ţară 
aveau loc mitinguri de protest 

organizate mai mult în scopuri 
electorale. Un astfel de miting 
a avut loc şi în faţa Primăriei 
Agnita, ca şi când primarul 
Curcean ar fi  dorit desfi inţarea 
unităţii. Acesta a venit în mij-
locul protestatarilor şi a îndem-
nat la unitate. „Le-am spus oa-
menilor că sunt speranţe să se 
rezolve situaţia spitalului. Avu-
sesem deja discuţia cu dom-
nul ministru şi mi-aş fi  dorit 
să le dau atunci vestea cea ma-
re, să ne bucurăm cu toţii. E 
bine şi acum“, dezvăluie pri-
marul. 

La muncă
Veştile bune privind situa-

ţia spitalului sunt deja consu-
mate. Acum se pune problema 
îmbunătăţirii activităţii. Potri-
vit primarului Radu Curcean, 
cu sprijinul Consiliului Local, 
în scurt timp urmează să fi e 
înfi inţată o a doua line de gar-
dă, precum şi o secţie de Chi-
rurgie. „Nu-i cazul să ne cul-
căm pe o ureche. Trebuie să 
ne implicăm acum în creşte-
rea calităţii actului medical. 
Vrem medici buni, aşa că ne 
pregătim să fi nalizăm 4 apar-
tamente pentru ei. Vom înche-
ia contracte de prestări servi-
cii. Vrem de asemenea să dez-
voltăm şi partea de analize me-

dicale. Sunt multe de făcut, 
nu-i aşa?“. 

Am plecat cu sentimentul 
că primarul ar putea prelua 
oricând funcţia de director al 
spitalului. Atât de bine s-a pre-
gătit, pentru a face faţă minis-
trului.

Spitalul Orăşenesc Agnita este unul de tip general, care 
are în structura sa cinci specialităţi (medicină internă, pedi-
atrie, obstetrică ginecologie, chirurgie, nou-născuţi) şi func-
ţionează cu un număr de 52 de paturi. Funcţionează din 
1950 şi deserveşte populaţia oraşului Agnita şi a comune-
lor Bârghiş, Bruiu, Mihăileni, Iacobeni, Chirpăr, Alţâna, 
Brădeni şi Merghindeal. În 2010, a înregistrat un număr de 
peste 8.700 pacienţi şi a consultat de urgenţă un număr de 
4.600 de persoane.

Oraşul Agnita precum şi localităţile din regiune au acor-
dat în ultimul timp o atenţie sporită serviciilor destinate 
vârstnicilor. Un motiv în plus pentru a bloca transformarea 
spitalului în cămin pentru bătrâni. În regiune funcţionează 
nu mai puţin de 6 centre sociale pentru vârstnici, cu o capa-
citate totală de deservire de 600 persoane. În Agnita func-
ţionează, de anul trecut, un serviciu de îngrijire la domiciliu 
a persoanelor vârstnice, urmând ca acesta să se extindă la 
nivelul întregii zone. În prezent, gradul de ocupare al cen-
trelor sociale pentru vârstnici este de 65 la sută.

5 specialităţi

Servicii pentru vârstnici

DECIZIE | Spitalul Orăşenesc Agnita îşi menţine porţile deschise, 
pentru circa 35.000 de persoane

„Mulţumim, 
domnule primar!“
Acesta este mesajul pe care majoritatea agniţenilor chestionaţi 
săptămâna aceasta îl au pentru primarul Radu Curcean. Eforturile 
acestuia de a scoate Spitalul Orăşenesc de pe „lista neagră“ au fost 
încununate de succes.

EDITORIAL

Mediaş la graniţa dintre 

ieri, azi şi mâine

de Milu Oltean

Primarul Radu Curcean a reuşit să strângă laolaltă prefectul, politicieni, cadre medicale, sindicalişti, 
chiar şi simpli agniţeni în efortul de a asigura funcţionarea spitalului

Vă mai aduceţi aminte cum era Mediaşul acum 20 de ani? Pe 
lângă bătrânele ziduri de cetate străjuiau forfota urbei multe lo-
curi, care astăzi sunt demult uitate şi peste care s-a aşternut de-
ja praful istoriei. Trăim într-un loc dinamic, în care multe s-au 
schimbat în ultimele două decenii, iar viitorul nu se ştie ce ne 
poate oferi. Nu sunt nostalgic, dar e un adevăr incontestabil că 
Mediaşul dinainte de Revoluţie era un oraş puternic industriali-
zat, fabricile de toate felurile fi ind mândria burgului de pe Târ-
nava Mare. Rând pe rând au căzut redutele industriei medieşe-
ne şi s-au făcut una cu pământul, aşa că de mărcile care odini-
oară duceau prestigiul oraşului peste mări şi ţări s-a ales pra-
ful. Branduri precum Automecanica, Vitrometan, Ideal, Şuru-
buri, Geromed, Vasea, fabrica de mobilă, ICIL-ul, au dispărut 
pentru totdeauna sau au cunoscut operaţii estetice de schimba-
re de macaz. Geromedul respiră muribund printre ruinele uita-
te din spatele Şoselei Sibiului, Automecanica s-a divizat în mai 
multe societăţi, Vitrometanul se reculege într-o secţie, iar mul-
tor altor fabrici li s-a cântat demult prohodul. Pe terenurile odi-
nioară populate de fabrici, birouri sau locuinţe se înalţă acum 
supermarketuri. Coloşii industriali au fost îngropaţi şi înlocuiţi 
de locuinţe, spaţii comerciale, sau birouri. E drept c-au apărut 
alte societăţi, alte fi rme, oamenii se perindă sistematic prin cla-
sa conducătoare a oraşului şi fi ecare are credinţele şi priorităţi-
le lui. Fosta maternitate de pe Şoseaua Sibiului cunoaşte o no-
uă viaţă, după ce a fost condamnată la uitare în paragină şi mu-
cegai, fi ind transformată în Muzeu al Gazului. Şcoala de Avia-
ţie o mai ţineţi cu siguranţă minte, deşi s-a cam aşternut uita-
rea pe uniformele aviatorilor care odinioară învăţau să zboare 
la Mediaş. Urmele paşilor aviatorilor s-au şters şi în locul lor se 
aştern altele, la fel cum se întâmplă şi în cazul fostelor centra-
le termice de cartier, care scoase la licitaţie şi-au găsit alte în-
trebuinţări. Era greu de închipuit acum 20 şi ceva de ani că zo-
na Binderbubi va deveni un important şi scump centru reziden-
ţial, cu hotel de 4 stele, era greu de crezut că oraşul se va ex-
tinde şi către zona barajului de la Ighiş acolo unde s-au con-
struit deja numeroase case. Piaţa agroalimentară e alta de-o vre-
me, terenul odinioară viran de pe şoseaua de centură se mobi-
lează încet, blocurile ANL sunt şi ele noi în peisaj, la fel cum 
este Sala Sporturilor, noua bibliotecă sau altele. În sensul dez-
voltării urbane Mediaşul respiră, lucrurile se mişcă repede, de 
douăzeci de ani lucrurile se poate spune că au intrat într-un 
ritm alert, chiar dacă din interior schimbările sunt poate mai 
greu de sesizat şi digerat. Schimbări în peisajul urban o să mai 
urmeze, cu siguranţă, accelerate sau nu de ieşirea din criza eco-
nomică. Trăim într-un loc dinamic, iar viitorul nu se ştie ce ne 
poate oferi. Să avem încredere că lucruri bune.

RADU CURCEAN | primar Agnita
Acest succes îl văd mai degrabă ca pe un imbold 
să lucrăm. Aş dori să ajungem în situaţia ca 
secţia de chirurgie sau ginecologie să fi e de 
asemenea nivel încât să devină opţiuni nu doar 
pentru noi, ci pentru întreaga populaţie din judeţ.



Alex PÎNTEA

Tortul nu lipseşte de la ni-
cio aniversare sau alt eveniment 
deosebit din viaţa noastră. 
Atunci când tortul are dimen-

siuni şi culori dintre cele mai 
diverse, când are diferite for-
me, când este acoperit cu fo-
tografi i ale sărbătoriţilor, deja 
el se transformă în altceva. Iar 
atunci când gustul este cel pu-

ţin la nivelul aspectului, pu-
tem vorbi cu siguranţă de o 
mică operă de artă. Asta face 
şi Anca Bîrsan, o medieşean-
că care s-a specializat în tor-
turi personalizate. 

A început cu prăjituri
Primul contact cu lumea pră-

jiturilor a fost pentru Anca în 
şcoala generală. Atunci a învă-
ţat primele reţete de prăjituri 
pe care le-a şi pus în aplicare. 
Iar acestea i-au ieşit bune, sau 
cel puţin asta era părerea fa-
miliei. „Făceam lucruri simple, 
furam idei din toate părţile şi 
le puneam în aplicare. Fami-
lia îmi zicea întodeauna că e 
bun ceea ce gătesc. Acum nu-
i mai cred, dar atunci eram ono-
rată şi încântat. Prima persoa-
nă de la care am învăţat a fost 
mama, apoi bunica, prietene-
le, revistele şi internetul. De 
fapt baza am învăţat-o de la 
mama, iar tehnicile pentru a 
crea un tort de pe internet” po-
vesteşte Anca Bîrsan.

Primul tort
Tranziţia de la prăjituri la 

torturi a durat câţiva ani. An-
ca nu face însă orice torturi, 

ci unele personalizate. Primul 
dintre acestea l-a făcut acum 
patru ani. A fost un tort tasta-
tură, realizat pentru un prie-
ten foarte bun. „În 2006, un-
deva înainte de Paşti, un prie-
ten s-a gândit să-i facem ca-
dou unui alt prieten un tort în 
formă de tastatură. Cum tim-
pul şi ideile nu mi-au ajuns, 
am amânat crearea tortului pâ-
nă în februarie 2007. Atunci 
am făcut tortul tastatură pen-
tru un foarte bun prieten. Aces-
ta aş putea zice că a fost pri-
mul tort personalizat creat de 
mine, fără nici un fel de aju-
tor. Atunci eram în anul întâi 
de facultate, iar torturile nu 
erau prioritatea mea” îşi amin-
teşte tânăra.

De pe internet
Cea mai importantă sursă 

de inspiraţie în realizarea tortu-
rilor pentru Anca este interne-
tul. Caută idei, fotografi i, iar 
ulterior încearcă să le realize-
ze mai bine. „Prima sursă de 
inspiraţie este, bineînţeles, in-
ternetul. Apoi orice altă idee 
proprie sau împrumutată. Mă 
ajută mult familia şi prietenii 
la categoria inspiraţie. Când am 
de făcut un tort, model nou, 
primul lucru caut pe Google. 
De obicei caut în engleză, pen-
tru a găsi mai multe idei. Mă 
uit cum au făcut alţii şi încerc 
să fac mai bine.  Caut atât mo-
del de torturi, cât şi poze cu 
produsul ce vreau să-l repro-
duc” explică Anca.

Tortul cu trandafi ri
Cu toate că pentru un tort 

Anca munceşte în medie 3-4 
ore, în funcţie de mărime şi de 

model, a fost şi un tort pentru 
care a muncit nu mai puţin de 
o săptămână. „Cel mai difi cil 
tort pe care l-am făcut e unul 
care acum pare extrem de uşor 
de realizat. A fost primul meu 
tort cu trandafi ri. O săptămâ-
nă am muncit la trandafi ri 
atunci. Am tot încercat reţete 
care au dat greş. Până la ur-
mă am modelat mici fl oricele 

din ciocolată, dar am şi cum-
părat 3 trandafi ri din comerţ” 
îşi aminteşte.

Secretul torturilor
În spatele oricărei reuşite, 

în orice domeniu de activita-
te, se ascunde muncă, răbdare 
şi talent. Pentru Anca să facă 
torturi personalizate e acum 
un lucru uşor. „Complicat nu 
e. Dincontră, e chiar uşor. Îţi 
trebuie puţin curaj, pentru că 
se întâmplă ca lucrurile să nu 
fi e de fi ecare dată cum îţi do-
reşti. Apoi îţi mai trebuie răb-
dare, şi pasiune” explică ea. 
De-a lungul ultimilor ani, tână-
ra a realizat sute de torturi. Pe 
toate le-a făcut cu drag, însă 

cele la care ţine cel mai mult 
sunt primele. „Toate le fac cu 
drag, dar printre cele mai dragi 
îmi sunt primele, sau cele cre-
ate pentru oameni foarte apro-
piaţi. Şi cele «nereuşite» îmi 
sunt dragi” mai spune Anca 
Bîrsan.

Sortimente diverse
În funcţie de tortul pe care 

îl face, ea lucrează câteva ore 
bune pentru fi ecare. Preferă cre-
mele cu iaurt, iar deasupra pas-
tă de zahăr, frişcă, ciocolată 
sau bezea. „Dacă modelul de 
tort e nou, lucrez mai mult. 
Dacă e ceva ce am mai făcut 
3-4 ore, depinde de mărime, 
asta incluzând timpii de răci-
re a blatului şi a cremei. Fac 
torturi cu orice în interior, dar 
prefer cremele cu iaurt şi dea-
supra pastă de zahar în gene-
ral, sau frişcă şi ciocolată, sau 
chiar bezea” explică Anca. 

Torturi on-line
Într-o lume în care interne-

tul este o parte din viaţa noas-

tră, să fi i prezent on-line este 
un lucru fi resc. Aşa a apărut 
şi blogul de prezentare, unde 
pot fi  văzute toate modele de 
torturi realizate de Anca de-a 
lungul timpului. „Blogul l-am 
făcut în anul 3 de facultate. 
Deja aveam câteva modele, iar 
prietenii îmi spuneau mereu 
că sunt reuşite. Un prieten mi-
a sugerat de vreo câteva ori că 
e cazul să-mi fac un blog. L-
am ascultat şi în iunie 2009 l-
am făcut. Am pus slide-uri cu 
pozele pe care le aveam şi aşa 
am intrat în lumea virtuală a 
torturilor. Cel mai mult am câş-
tigat în cunoştinte şi informa-
ţii. De când am blog sunt mult 
mai informată. Interacţionez 
cu oamenii care fac ce fac şi 
eu. Mi-am făcut o mulţime de 
prieteni virtuali. Am şi cunos-
cut oameni noi, iar pe cei ca-
re îi cunoşteam i-am surprins 
cu o altă latură a mea. Se pa-

re că i-am încântat şi pe ei, 
din moment ce mă sună să mă 
felicite sau să-mi ceară câte un 
tort” mai spune tânăra.
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DEDICATĂ | La 24 ani, Anca Bîrsan a realizat peste 300 torturi personalizate

Specialista în torturi
A terminat informatica, specializarea programator. Până să îşi găsească un loc de muncă în acest domeniu, 
Anca Bîrsan îşi ocupă timpul şi mintea cu crearea de torturi. Nu unele obişnuite însă, ci torturi 
personalizate. A realizat deja câteva sute de astfel de surprize dulci, care au făcut-o cunoscută în domeniu.

Anca Bârsan şi-a făcut deja un nume printre medieşeni prin torturile create de ea

ANCA BÎRSAN

„Pasiunea mea e gastronomia, în general. 
Încă stau la părinţi, deci mama e bucătar şef. 
Aşa că eu m-am axat pe torturi. Ornarea torturilor 
e cea mai bună metodă de relaxare, iar eu o fac 
cu plăcere. Cred că ăsta e motivul pentru care 
reuşesc să fac lucruri cât de cât drăguţe.

ANCA BÎRSAN

„În câteva cuvinte aş zice că sunt visătoare, 
perfecţionistă, optimistă. Peste 10 ani văd 
torturile într-o uşoară umbră. Am de gând 
să pun mai mult accent pe studii... consider 
că a fost sufi cientă pauza de până acum în ceea 
ce priveşte informatica. Sper să am o fi rmă mare 
şi doi copii frumoşi”.
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PASIUNE | Romeo Lucian Stoia este un pasionat colecţionar de mărci poştale, medalii, monede şi insigne

Colecţionarul cu brevet de inventator
Milioane de oameni din întreaga lume au ca pasiune colecţionarea de timbre. Alte milioane au ca hobby 
colecţiile de monede, medalii, insigne şi alte asemenea lucruri. Alţii colecţionează cărţi, maşini de epocă 
sau câte şi mai câte. Medieşeanul Romeo Lucian Stoia este unul dintre ei.

Milu Oltean

În vârstă de 63 de ani este 
un pasionat colecţionar, iar 
printre colecţiile sale se numă-
ră cărţi poştale, medalii, mone-
de şi insigne, toate reunite sub 
acelaşi numitor comun: heral-
dica, adică, tot ceea ce are legă-
tură cu evoluţia stemelor unui 
stat, oraş, familie sau organi-
zaţie. Stoia se poate lăuda cu 
numeroase premii obţinute de 
colecţiile sale legate de heral-
dică la concursurile fi latelice 
şi este pe cale să scrie prima 
carte în limba română despre 
heraldica românească în fi la-
telie.

Pasiune din copilărie
“Colecţionatul e o boală grea 

de care sufăr de multă vreme 
şi căreia nu i-am găsit niciun 
leac”, glumeşte Stoia, care îşi 
aduce aminte cu plăcere că acum 
vreo 55 de ani a cumpărat pri-
mele timbre din viaţa sa. Iar 
de atunci nu s-a mai oprit de-
loc, ba din contră, a intrat în 
lumea fi lateliştilor pasionaţi şi 
a căutat să dea un caracter ori-
ginal colecţiilor sale. “Eram co-
pil în tabăra de pionieri de la 
Moineasa şi erau pe acolo tot 
felul de copii de generali, doc-
tori, avocaţi, copii din familii 
bune, care aveau colecţii de 
timbre. Mie mi-au plăcut foar-
te tare mărcile poştale şi ştiu 
că mi-am dat toţi banii pe câ-
teva timbre din Mongolia cu 
nişte cai. Când m-am întors 
din tabără am început să cum-
păr şi eu plicuri cu mărci poşta-
le şi până în liceu eram deja 
un adevărat colecţionar. Aveam 
cataloage, din ’65 au apărut şi 
la noi timbre frumoase cu di-
ferite sporturi sau tablouri, aşa 

că era o mare bucurie şi o mân-
drie să am timbrele. Dacă stau 
bine să mă gândesc n-am pus 
preţ mare pe valoarea lor, mie 
îmi plăceau pentru că erau fru-
moase”, îşi aduce aminte me-
dieşeanul de începuturile sale 
de colecţionar. 

Timbre şi heraldică
Bănăţean la origine, după 

absolvirea facultăţii de chimie 
în 1974, Romeo Lucian Stoia 
se mută cu soţia la Mediaş, iar 
aici găseşte mulţi fi latelişti pa-
sionaţi. La Mediaş, Stoia a de-
cis că e timpul ca mărcile poş-
tale din colecţiile sale să se gru-
peze toate în jurul unei tema-
tici, heraldica. “În acea perioa-
dă la Mediaş era un puternic 
Cerc fi latelic, cred că erau vreo 
500-600 de membri pasionaţi 
şi dedicaţi. Ne întâlneam la 
Casa Armatei, acolo discutam, 
analizam, comparam colecţii-
le, făceam schimburi. Am ajuns 
la heraldică din pricina pasiu-
nii mele pentru istorie, aşa m-
am hotărât să aşez colecţiile 
mele pe acel drum, al simbo-
lurilor, al blazoanelor, al ste-
melor şi an după an am mai 
adăugat câte ceva, am mai stu-
diat, am învăţat o serie de lu-
cruri legate de heraldică şi am 
ajuns să deţin două colecţii 
foarte importante. Prima este 
“Ştiinţa şi arta heraldică” în 
care am grupat mărci poştale 
din toată lumea şi care conţi-
ne 217 piese, respectiv, mărci 
poştale, plicuri prima zi, între-
guri poştale, ştampile şi ilus-
trate maxime. Acest exponat 
este un adevărat tratat de he-
raldică exemplifi cat cu mărci 
poştale. Al doilea exponat im-
portant este “Dezvoltarea şti-
inţei heraldice în România”, o 

colecţie care prezintă evoluţia 
heraldică pe teritoriul Româ-
niei, aşa cum apare refl ectată 
în fi latelie. Acest exponat este 
o invitaţie la cunoaştere, prin 
mijlocirea fi lateliei şi a simbo-
lului heraldic, a trecutului şi a 
prezentului. În acelaşi timp, 
exponatul este un instrument 
care să-i ajute pe iubitorii fi -
lateliei să descifreze mesajul 
transmis de înaintaşi şi con-
temporani prin simbolul he-
raldic. Trebuie spus că expo-
natul, de orice fel ar fi  el, nu 
este doar o înşiruire de mărci 
poştale, ci cuprinde şi o serie 
de explicaţii şi referinţe docu-
mentare. Aceste două colecţii 
ale mele, pe care le-am grupat 
şi format în timp, mi-au adus 
numeroase premii la concur-
surile de profi l. Dacă ar fi  să-
mi aduc aminte cum am adu-
nat aceste colecţii pot doar să 
spun că e un proces de dura-
tă şi o activitate complexă, 
schimburi între colegi, achizi-
ţii de la diferite târguri”, ne-a 
povestit Romeo Stoia.

Medalii, monede, 
insigne şi decoraţii

Primele monede pe care me-
dieşeanul le-a pus la colecţia 
sa au fost în 1977, pe când lu-
cra la Chimigaz, iar cu prilejul 
unei expoziţii la Mediaş des-
pre Războiul de Independenţă. 
Ulterior, medieşeanul a trecut 
la colecţionarea de monede, 
dar pe timbre, iar după ’90 a 
pus din nou monedă peste mo-
nedă într-o frumoasă colecţie. 
“Pe vremea lui Ceauşescu o 
colecţie de monede era bătă-
toare la ochi, erai verifi cat, în-
tors pe toate părţile, erau o se-
rie de restricţii aşa că am pre-
ferat să las deoparte colecţia 
de monede şi să adun mone-
de pe timbre. După Revoluţie 
am reluat colecţionarea de mo-
nede şi cred că acum am un-
deva la vreo 2.500 de bucăţi, 
din mai multe ţări europene”, 
ne-a mărturisit Stoia. Printre 
colecţiile medieşeanului se gă-
sesc şi medalii, insigne şi de-
coraţii, pe care Stoia spune că 
a început să le colecţioneze de 
amuzament, iar mai apoi s-a 
gândit că odată cu trecerea ani-
lor acestea capătă şi o anume 
valoare istorică, pentru gene-
raţiile care vin. “Cred că am în 
colecţie şi vreo 350 de medalii 
şi vreo 50 de decoraţii, la fel 
din mai multe ţări europene. 
Insigne adun de când eram co-
pil, am o grămadă şi acestea 
axate în principal pe heraldi-
că, dar am deasemenea şi mul-
te insigne din perioada UTC, 
PCR, care acum au o anumi-
tă valoare istorică”, ne-a spus 
Romeo Lucian Stoia.

Carte în pregătire
După ce în 2009 a scris o 

carte numită “Aspecte din via-
ţa fi latelică medieşeană”, Sto-
ia spune că în acest an va fi -
naliza o lucrare inedită pentru 
România, o carte complexă de-
numită “Heraldica româneas-
că şi fi latelia”. “Sunt o serie de 
articole scrise pe această temă 
în România, dar o asemenea 
lucrare de specialitate nu exis-
tă. Am deja capitolele structu-
rate, respectiv, evoluţia stemei 
de stat în mai multe perioade 
istorice, steme nobiliare, steme 
orăşeneşti şi districtuale, ste-
me ecleziastice. Pot spune că 
punctul de plecare al cărţii a 
fost exponatul meu “Dezvolta-
rea ştiinţei heraldice în Româ-
nia”, dar lucrarea va fi  mult mai 
vastă. Sper să am sprijinul ad-
ministraţiei locale şi al unor spon-
sori, pentru ca această lucrare 
să fi e tipărită în acest an”, a 
spus Romeo Lucian Stoia.

Exponatul „Ştiinţa şi arta heraldică“ a câştigat în 2004 la Expoziţia fi latelică naţională cu 
participare internaţională „Efi ro 2004“ diploma în rang de medalie de argint, de asemenea, 
în 2009 la expoziţia interjudeţeană „80 de ani de la prima expoziţie sibiană de fi latelie“ 
exponatul a fost pre miat cu diploma în rang de argnit mare. Exponatul „Dez vol tarea ştiinţei 
heraldice în România“ a fost premiat în 2009 în cadrul unei expoziţii fi latelice la Chişinău cu 
diploma în rang de medalie de argint. Şi cartea „Aspecte din viaţa fi latelică medieşeană“ a 
fost distinsă cu diplomă în rang de medalie de bronz argintat, în 2009, la Expoziţia fi latelică 
Balkanfi la din Plovdiv, Bulgaria.

În Dicţionarul inventato-
rilor români contemporani, 
vol. II, la pagina 612 apare 
şi numele medieşeanului 
Romeo Lucian Stoia. Colec-
ţio nar consacrat, medieşea-
nul a făcut carieră şi la locul 
de muncă, iar cele 12 inven-
ţii în domeniul chimiei şi ce-
le alte 22 de invenţii la care 
a fost co-autor stau mărtu-
rie a performanţelor sale.

Premii

Inventator consacrat

Medieşeanul Romeo Lucian Stoia este foarte mândru de colecţiile sale
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A trecut o săptămână din 
Postul Paştelui. În Biserică, rân-
duiala ne-a adus dinainte unul 
dintre cele mai frumoase tex-
te din tezaurul liturgic al Or-
todoxiei: Canonului Sfântului 
Andrei Criteanul. Refrenul lui, 
refrenul postirii: miluieşte-mă 
Dumnezeule, miluieşte-mă. 
Asemeni unei bătăi de inimă 
care mai cere o clipă de viaţă, 
de rămânere în bucuria oxige-
nată a cerului. Asemeni unei 
şoapte de încredere în puterea 
celui Care te ţine în viaţă. Un 
Dumnezeu coborât atât de 
aproape, încât pare că poate fi  
atins, şi aşa şi este.

Slăbănogul din Capernaum
Duminica aceasta ne des-

coperă o altă faţă a postirii. 
Duminica ce a trecut ne-a bu-
curat de mirarea mântuitoare 
şi luminoasă a lui Natanael, 
icoana celui fără vicleşug. 
Aceasta ce ne stă dinainte, a 
cărei Evanghelie este cea de 
la Marcu 2, 1-12, ne vorbeşte 
despre vindecarea slăbănogu-
lui din Capernaum, care-şi re-
ia mersul sănătos după ce-i 
sunt iertate păcatele şi dezle-
gate lanţurile ce-l ţineau para-
lizat. Lecţia pare simplă, dar 
nu este. 

Aşa o fi ? 
Vindecarea celor din inte-

rior pare că duce la vindeca-
rea celor din afară. Ba chiar s-
a dezvoltat o întreagă teorie, 
şi chiar teologie, care ne spun 
mereu că un om sănătos este 
iubit de Dumnezeu, că sănăta-
tea este semnul purtării de gri-
jă a lui Dumnezeu. Aşa o fi ? 

Cum se explică atunci ma-
rile bucurii pe care le afl ă în 
boală sufl etul credincios? Es-
te Dumnezeu absurd şi anti-
uman atunci când coboară câ-
te o boală peste vreun sufl et? 
O, cum jubilează farsorii uma-
nismului anti-dumnezeesc, 
aducându-ne aminte de mari-
le epidemii, de foamete şi mi-

zeria din jur, arătând, rânjind, 
cu degetul abnegaţiei lor mize-
re, către inculpatul Dumnezeu. 
Ce diatribe anti-Dumnezeu cre-
ează cei care-L afl ă pe El vino-
vat pentru trafi cul de droguri 
şi alcoolism, pentru desfrâul 
intelectual, moral şi trupesc al 
lumii. Cu uşurătatea ispitito-
rului dintâi caută adepţii cul-
pabilizării lui Dumnezeu pen-
tru toate nemerniciile lumii.

Biruitor al morţii
Evanghelia aceasta ne desco-

peră cârcotaşii de pe la colţuri, 
pururea interpreţii actului di-
vin, batjocoritorii Dumnezeu-
lui Celui viu de dragul legalis-
mului lor infi del şi schimbător. 
Hristos nu stă la vorbă când 
este să vindece şi să învie mor-
ţii. Nu vindecă sisteme pentru 
că pentru el omul, fi ecare om 
în parte, este mai de preţ de-
cât mofturile care-l înfăşoară 
în hlamidele bunelor intenţii. 
El este Cel Care calcă în bătă-
turile tuturor bordeielor ce-L 
primesc cu aceeaşi smerenie 

dumnezeiască şi cu aceeaşi dra-
goste care i-au marcat biruirea 
iadului. El nu vine ca vindecă-
tor al absurdului nostru, ci ca 
biruitor al morţii, nu vine ca 
un vraci, căruia să-i faci teme-
nele, ci asemeni puterii ceru-
lui, vine cu luciditatea pe ca-
re o dă biruirea morţii. Căci 
şi-n cazul acesta, din Caper-
naum, Hristos nu vindecă doar 
pe slăbănog, ci şi slăbănogea-
la noastră, arătând prin aceas-
ta că n-a venit să desfăşoare 
doar o activitate de politică-
socială, în care ar fi  trebuit să 

contacteze numai pe bolnavii 
centrali, cu ratting la popor, ci 
a venit pur şi simplu să vin-
dece nebăgaţii în seamă, ex-

cluşii, cu aceeaşi forţă  ca pe 
cei care credeau că numai lor 
li se cuvine totul.

Lecţie deplină
Ce lecţie deplină lumii de 

astăzi! Dumnezeu nu face pro-
iecte sociale cu fonduri neram-
bursabile pentru a acorda vin-
decări de lux. El ştie că vinde-
carea vine din întâlnirea cu El. 
Ne sunt pline căminele de bă-
trâni nu din sărăcie socială, cât 
din însingurare şi uitare, din 
negrija fi ilor faţă de părinţi. 
Ne sunt copiii uitaţi prin şcoli 

nu din grija sistemului educa-
ţional pentru calitatea educa-
ţiei, cât din supraocuparea pă-
rinţilor în servicii ce le ciobesc 
sufl etele şi conştiinţele. Ne 
sunt spitalele pline de boli din 
degenerarea sănătăţii morale 
întâi, şi-apoi a celei trupeşti, 
din multa negrijă, instituţio-
nalizată de-a dreptul faţă de 
dreptul fundamental al muri-
bundului om modern: acela 
de a-i lăsa netulburată credin-
ţa de şuşoteli şi şuşanale fals 
moraliste. 

Cheia vindecării
Postul continuă. Invitaţia 

dumnezeiască este scrisă cu 
Sângele Lui. Cumplita boală a 
slăbănogirii în credinţă nu poa-
te fi  vindecată prin reţete na-
turiste şi eforturi personaliste. 
Izvorul vindecării, Biserica, ţi-
ne într-însa cheia dintâi a vin-
decării: chemarea la întâlnirea 
cu Hristos Iertătorul. Şi prin 
această iertare, Vindecătorul.

Pr. Conf. Univ. Dr. 
Constantin Necula

Astăzi, Domnul ne aşteap-
tă lângă Poarta Oilor, să dea 
vindecare unui slăbănog. E 
una dintre cele mai frumoase, 
dar şi cele mai pilduitoare Evan-
ghelii. Pentru că, după cum am 
auzit, ea poartă în sine o du-
rere extraordinară. Spune slă-
bănogul Evangheliei de astăzi: 
„Doamne, nu am om ca să mă 
arunce în scăldătoare când se 
tulbură apa; că, până vin eu, 
altul se coboară înaintea mea”. 
„Doamne, nu am om!…”

Boala singurătăţii
După cum ne spune Sf. 

Scriptură, în jurul acestei porţi 
se afl a „mulţime de bolnavi: 
orbi, şchiopi, uscaţi, aşteptând 
mişcarea apei”. Treizeci şi opt 
de ani să stai împreună cu fra-
ţii tăi de suferinţă, aşteptând 
minunea vindecării la tulbura-
rea apei, e o cruce foarte grea. 
Este crucea celui singur, celui 
părăsit de toţi, fără nici o nădej-
de de la cei din jurul său, fă-
ră nici o mângâiere din partea 
confraţilor, pentru că fi ecare 
dintre ei aşteptau acelaşi lucru: 

vindecarea. Dincolo de boala 
fi zică a acestui om, vedem boa-
la aceasta deosebit de grea: a 
singurătăţii. În singurătatea lui 
însă vedem singurătatea lui 
Hristos de pe Cruce. De aceea 
cred că Hristos îl şi vindecă: 
pentru că El îi înţelege mai bi-
ne decât oricine singurătatea, 
suferinţa.

Minunea
Slăbănogul acesta, vreme 

de treizeci şi opt de ani, L-a 
aş teptat pe Hristos să-i dăruias-
că vindecarea. Cât s-o fi  rugat 
el în tot acest timp, ca să re-
ziste în aşteptarea sa! Cât o fi  
chemat el Numele lui Dumne-
zeu pentru a-l milui cu între-
marea! Însă toată această aş-
teptare, toate aceste rugăciuni 
i-au fost încununate cu veni-
rea Mântuitorului Însuşi la el, 
pentru a-i dărui minunea ridi-
cării din boală.

Noi, cu lista
Noi, când ne rugăm, de mul-

te ori suntem aşa de slabi, în-
cât atunci încercăm să ne adre-

săm lui Dumnezeu cu un fel 
de listă, o listă contabilă, cu ne-
voile noastre, şi abia mai târ-
ziu, dacă mai avem timp sau 
dacă ne mai aducem aminte, 
mai spunem şi: Mulţumesc, 
Doamne! 

Să încercăm alt fel să ne ru-
găm Lui; când mergem la lu-
cru, când ne sculăm diminea-
ţa, să spunem: Mulţumesc Ţie, 
Doamne, că m-ai trezit încă o 
dată, că nu mi-a fost patul groa-
pă. Îţi mulţumesc Ţie, Doam-
ne, că mă menţii în viaţă. Pen-
tru păcatele mele trebuia să 
fi u mort de mult… Iar apoi să 
spunem: Doamne, ai grijă de 
mine, toate necazurile mele le 
pun la picioarele Crucii Tale. 

Glasul conştiinţei
Dacă rugăciunea o facem 

aşa, atunci harul vine mai repe-
de şi primim şi noi vindecare 
de ale noastre. Vrem de mul-
te ori să apăsăm pe buton şi 
să ne vină toate darurile de la 
El, dar El, când ne vede că sun-
tem neputincioşi, ne îngăduie 
şi ne dă ceea ce noi nu meri-

tăm. Să lăsăm să se audă, mă-
car din când în când, şi glasul 
conştiinţei noastre, ce ne în-
deamnă la ridicare din patul 
zăcerii, către Dumnezeu.

Conştiinţa nu este glasul 
meu, al ştiinţei mele, al calităţi-
lor sau al talentului meu extra-
ordinar, ci este glasul lui Dum-
nezeu din mine. El se face scăl-
dătoare a Siloamului, piatră de 
hotar între mine şi Veşnicie, 
pentru a ne reaşeza sănătoşi 
în Împărăţia lui Dumnezeu. 

La Poarta Oilor
Aceasta este binecuvânta-

rea cea mare a Duminicii de 
astăzi! Hristos ne arată că să-
nătatea cea mai de preţ este 
aceea de a-L identifi ca pe El 
ca Mântuitor şi Dumnezeu al 
vieţii noastre şi că, oricât de 
bolnavi şi de însinguraţi am 
fi , El stă întotdeauna la „poar-
ta inimii noastre”, ca altădată 
la Poarta Oilor, şi ne aşteaptă 
să ne dăruiască vindecare.

Î. P. S. Dr. Laurenţiu Streza,
Mitropolitul Ardealului

Cuvântul săptămânii

Despre împărtăşanie

săptămâna 18 – 24 martie

18 Vi  Sf. Chiril, Arhiep. Ierusalimului; Sf. Mc. Trofim şi 
 Evcarpion (Post) 
19 Sâ  Sf. Mc. Hrisant, Daria şi Ilaria (Pomenirea morţilor) 
 (Dezlegare la ulei şi vin) 
20 Du  Cuv. Mc. ucişi în M-rea Sf. Sava cel Sfinţit; Sf. Ier. 
 Nichita Mărt. (Dezlegare la ulei şi vin). Duminica a 
 II-a din Post (a Sf. Grigorie Palama; Vindecarea 
 Slăbănogului din Capernaum); Ap. Evrei I, 10-14; II, 
 1-3; VII, 26-28; VIII, 1-2; Ev. Marcu II, 1-12; Ioan X, 
 9-16; glas 2, voscr. 10 
21 Lu  Sf. Ier. Iacob Mărt.; Sf. Ier. Toma; Cuv. Serapion (Post) 
22 Ma  Sf. Cuv. Mc. Vasile, pr. din Ancira; Sf. Drosida, fiica 
 împăratului Traian (Post) 
23 Mi  Sf. Cuv. Mc. Nicon şi cei 199 ucenici ai lui (Post) 
24 Jo  Înainteprăznuirea Bunei Vestiri; Cuv. Zaharia; Sf. Ier. 
 Artemon (Post)

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a II-a din Post (Vindecarea Slăbănogului 
din Capernaum);

Asemenea lucruri 
nu am văzut niciodată…

Cuvânt la Evanghelia Duminicii

Iubiţi credincioşi,
Au trecut, cu ajutorul lui 

Dumnezeu, aproape două săp-
tămâni din Sfântul şi Marele 
Post al Paştelui. Să ne cercetăm 
acum conştiinţele şi să ne între-
băm: Ne-am împăcat cu seme-
nii noştri prin iertare şi cu Dum-
nezeu prin spovedanie la pre-
ot în aceste zile de post? Am 
mers mai des la Sfânta Litur-
ghie în aceste Duminici şi ne-
am învrednicit să primim Tru-
pul şi Sângele lui Hristos? Am 
postit de mâncare de dulce, de 
mânie, de beţie şi de tot păca-
tul de când am intrat în Sân-
tul Post? Am făcut milostenie 
la săraci şi suntem hotărâţi să 
postim şi să ne rugăm lui Dum-
nezeu până la Sfi ntele Paşti? 
Avem grijă de cei dragi ador-
miţi din neamul nostru şi ne 
rugăm pentru iertarea lor?

Cei care aţi făcut acestea, 
continuaţi să vă rugaţi, mer-
geţi la biserică şi vă vindecaţi 
slăbănogirea sufl etului prin ru-

găciune, prin milostenie şi prin 
pocăinţă. Iar cei care n-aţi fă-
cut nimic pentru sufl et în aces-
te zile sfi nte de pocăinţă, nu 
amânaţi, ci începeţi de acum a 
lucra mântuirea dumneavoas-
tră, până încă avem timp.

Vă amintesc că astăzi (n.r. 
- duminică) Biserica Ortodoxă 
face pomenirea Sfântului Ie-
rarh Grigorie Palama, mitro-
politul Tesalonicului în seco-
lul al XIV-lea, ca sfânt şi das-
căl al rugăciunii. El a fost das-
căl, lucrător şi apărător al ne-
încetatei rugăciuni a lui Hris-
tos. Cereţi-i ajutorul şi urmaţi 
după putere pe urmele rugă-
ciunii lui.

De vom face aşa, vom avea 
mare folos sufl etesc din toate, 
vom trece curgerea postului 
cu lucrare duhovnicească şi ne 
vom învrednici de slăvita În-
viere a lui Hristos Dumnezeu. 
Amin.

Părintele Ilie Cleopa

În veacul apostolic şi în ce-
le imediat următoare, în fi eca-
re comunitate, toţi creştinii 
participau la Sfânta Liturghie 
şi se împărtăşeau. Cu timpul, 
participarea la Sf. Liturghie, şi, 
odată cu aceasta, primirea Sfi n-
tei Împărtăşanii, a început să 
piardă din ritmul de odinioa-
ră. În această privinţă, Biseri-
ca a precizat prin hotărâri ca-
nonice datoria tuturor creşti-
nilor de a participa la fi ecare 
Sfânta Liturghie. Cel care lip-
sea trei duminici consecutiv 
era excomunicat, adică scos 
din comuniunea celor care se 
împărtăşeau.

O dată cu fi xarea rânduie-
lilor de post, împărtăşirea cre-
dincioşilor s-a restrâns la cele 
patru perioade de post de pes-
te an, iar pentru unii doar în 
perioada unui singur post de 
peste an, anume Postul Paşte-
lui. Distanţa dintre starea de 
lucruri existentă în primele 
veacuri şi cea existentă astăzi 
este mare nu numai datorită 
secolelor care s-au scurs, ci şi 
modului de a înţelege care es-
te locul Liturghiei în viaţa Bi-
sericii şi a credincioşilor ei şi, 
direct legat de aceasta, care 
este rodul împărtăşirii cu dum-
nezeieştile Taine.

Deşi Sf. Împărtăşanie este 
administrată credincioşilor mai 
ales în timpul posturilor, ea nu 
este legată de post, ci de ofi -
cierea Sfi ntei Liturghii. Scopul 
principal al Sfi ntei Liturghii es-
te sfi nţirea darurilor, iar sco-
pul fi nal este împărtăşirea cre-

dincioşilor.
Cuvintele „Cu frică de Dum-

nezeu, cu credinţă şi cu dra-
goste să vă apropiaţi“ nu re-
prezintă doar o simplă formu-
lă liturgică, ci o invitaţie adre-
sată credincioşilor participanţi 
la Sfânta Liturghie şi care ce-
re un răspuns din partea aces-
tora. Şi cum Sfânta Liturghie 
se ofi ciază în aproape toate zi-
lele de peste an, deci şi în afa-
ra perioadelor de post, apro-
pierea de Sfântul Potir se poa-
te face ori de câte ori se adre-
sează amintita chemare. Sin-
gurul criteriu în primirea Sfi n-
tei Împărtăşanii este cel al vred-
niciei, dobândită de cei ne-
vrednici prin osteneli duhov-
niceşti şi prin ascultare depli-
nă de duhovnic. Oprirea de la 
Sfântă Împărtăşanie apare drept 
cel mai aspru canon numai în 
cazul în care participantul la 
Sfânta Liturghie îşi doreşte co-
muniunea deplină cu Hristos 
prin Sf. Împărtăşanie.

Având în vedere cele de mai 
sus, putem spune că împărtă-
şirea credincioşilor se poate 
face la fi ecare Sfântă Liturghie, 
frecvenţa ei pentru fi ecare cre-
dincios în parte fi ind rândui-
tă de preotul duhovnic. Mo-
mentul împărtăşirii este în par-
tea fi nală a Sfi ntei Liturghii, la 
chemarea preotului slujitor: 
„Cu frică de Dumnezeu...“. 
Credincioşii se apropie cu ev-
lavie, în linişte şi în ordine de-
săvârşită, purtând făclii aprin-
se, copiii mai întâi, apoi băr-
baţii, iar după ei, femeile.

„Ne sunt pline căminele de bătrâni nu din sărăcie 
socială, cât din însingurare şi uitare, din negrija 
fi ilor faţă de părinţi. Ne sunt copiii uitaţi prin şcoli 
nu din grija sistemului educaţional pentru 
calitatea educaţiei, cât din supraocuparea 
părinţilor în servicii ce le ciobesc sufl etele şi 
conştiinţele. Ne sunt spitalele pline de boli din 
degenerarea sănătăţii morale întâi, şi-apoi a celei 
trupeşti…“
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adre-
sa redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt 
text, în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de 
ce e atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deve-
ni copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FOTBAL
Vineri, 18 martie – Stadion Gaz Metan, ora 16,30: Gaz Metan 
Mediaş – Pandurii Tg. Jiu, în cadrul etapei a 22-a a Ligii I 

BASCHET
Sâmbătă, 19 martie – Sala Sporturilor, ora 18: Gaz Metan Me-
diaş – CS Municipal Oradea, în cadrul etapei a 27-a a Divizi-
ei A la baschet masculin

FILM
„O familie de coşmar” (SUA, 2010, comedie)
Cu: Robert De Niro, Ben Stiller, Dustin Hoffman, Barbra Strei sand
Filmul rulează la Cinema Mediensis până duminică 20 mar-
tie, orele 16,00, 18,30 şi 21.

„Dragoste şi alte dependenţe” (SUA, 2010, comedie romantică)
Cu: Jake Gyllenhaal (Jamie Randall), Anne Hathaway (Ma-
ggie Murdock)
Filmul rulează la Cinema Mediensis în perioada 21 - 27 mar-
tie, orele 16,00, 18,30 şi 21.

Tariful de intrare la toate spectacolele este de 7 lei. În fi ecare 
miercuri se desfăşoară acţiunea Orange (cumperi un bilet şi 
primeşti încă unul). Pentru copii sub 14 ani intrarea este 5 
lei/persoană. La toate spectacolele, grupurile organizate de 
minim 20 copii/elevi au reducere, iar intrarea este de 3 lei.

EXPOZIŢIE DE FOTOGRAFII
Muzeul Municipal Mediaş vă invită să admiraţi, până la sfâr-
şitul lunii martie, o expoziţie de fotografi i superbe realizate 
de speologul medieşean Cosmin Berghean, lucrări reunite sub 
titlul „Formaţiuni Cârstice din Munţii Apuseni”. 

EXPOZIŢIE CHINOLOGICĂ
Asociaţia Chinologică Mediaş organizează duminică 27 mar-
tie, pe terenul de sport al Şcolii Naţionale de Gaz, expoziţia 
naţională C.A.C. (Certifi cat de Aptitudini pentru Campionat), 
prinsă în calendarul Asociaţiei Chinologice Române.

CARTE ŞI INTERNET
Pasionaţii de lectură sunt aşteptaţi de luni până vineri la Bi-
blioteca Municipală Mediaş, din Piaţa Regele Ferdinand I, nr. 
1, cu o bogată ofertă de carte, în secţiile copii, adulţi, limbi 
străine, biblioteca virtuală. Tot aici, copiii se pot juca şi pot 
învăţa lucruri frumoase, în cadrul Ludotecii „Ursuleţii Veseli“. 
Prin intermediul serviciului BIBLIONET, locuitorii municipiu-
lui Mediaş au acces gratuit la Internet. BIBLIONET înseamnă: 
Acces la Internet, Comunicare prin Internet, Redactare de do-
cumente, Imprimare, Scanare, Inscripționare  CD/DVD, Asistență 
utilizatori noi, Instruire utilizatori  noi, Video-proiecții, Servi-
cii de arhivare și digitalizare, Jocuri educative, Sesiuni de for-
mare pentru utilizatori 
Programul bibliotecii: Luni 10-18; Marţi - Joi 8-16, iar Vineri 
8-14. Între orele 12 şi 12,30, zilnic, este pauză de masă.

Bună. Sunt Victor şi 
peste câteva săptămâni 
am 4 anişori. Deoarece 
construiesc cu plăcere 
case din Lego, mama 
crede că voi fi  cândva 
arhitect. Mie mi-ar plă-
cea să fi u pompier, de 
aceea mă joc foarte mult 
cu maşina de pompieri. 
Deşi merg cu plăcere la 
grădiniţă, nu îmi place 
faptul că tot trebuie să 
învăţ poezii. În timpul 
acela mai bine m-aş juca 
cu excavatorul.

Un tip se suie în avion cu destinaţia Paris. Când ajunge la locul 
lui găseşte o blondă pe scaun:
- Domnişoară, este ocupat acest loc! 
- Nu mă interesează! Sunt blondă, deşteaptă, frumoasă şi merg 
la Paris!
- Păi bine, bine, dar locul ăsta este rezervat de mine!
- Nu mă interesează! Sunt blondă, deşteaptă, frumoasă şi merg 
la Paris!
- Păi arătaţi-mi biletul domnişoară, să-l văd! Se uită la bilet şi spu-
ne: Păi aveţi loc la clasa a doua!
- Nu mă interesează! Sunt blondă, deşteaptă, frumoasă şi merg 
la Paris!
Se face gălăgie şi apare comandantul:
- Ce se întâmplă aici?
- Păi uite aşa şi aşa.... domnişoara nu vrea să elibereze locul!
Comandantul stă puţin şi se gândeşte, se duce la blondă şi-i spu-
ne ceva la ureche. Blonda ia bagajele şi ţâşneşte repede la clasa 
a doua. Uimiţi restul se uită la comandant şi-l întreabă:
- Dar ce i-ai spus dom’le de a plecat aşa repede?
- Păi ce să-i spun? I-am spus că doar clasa a doua merge la Paris.

Ochi sensibili la atingere sau lumină, iritaţi, senzaţie de ar-
sură sau de nisip sub pleoape - sunt câteva dintre simptomele 
sindromului ochilor uscaţi. Dar totul se poate trata. Printr-o sim-
plă clipire, ochii sunt acoperiţi de o peliculă foarte fi nă, care îi hi-
dratează şi protejează pe o durată de timp. Dacă aceasta dispa-
re, este insufi cientă sau îşi pierde din calităţi, ochiul rămâne lip sit 
de protecţie faţă de acţiunea mediului înconjurător, a agenţilor 
infecţioşi şi alergeni. Netratat, sindromul ochilor uscaţi poate 
duce, în timp, la afecţiuni grave, cu pierderea vederii. 

Cauze care accentuează sindromul
Uităm să clipim. Orice diminuare a frecvenţei cu care clipim 

duce la accentuarea uscăciunii ochilor. Lucrul (sau joaca!) la 
calculator este prima activitate responsabilă de perturbarea 
refl exului de a clipi. 

Vârsta înaintată. „Producţia“ de lacrimi se micşorează o 
dată cu înaintarea în vârstă (la 65 de ani producem cu 60% 
mai puţine lacrimi decât la 18). 

Mediul agresiv. Altitudinea, lumina puternică a soarelui, 
căldura şi frigul excesiv, vântul uscat agravează uscarea ochi-
lor; la fel, aerotermele, aparatele de aer condiţionat, ventila-
toarele, uscătoarele de păr. 

Lentilele de contact sunt o cauză importantă a uscăciunii 
ochilor, aceasta fi ind, la rândul ei, principalul motiv de discon-
fort la purtarea lentilelor. 

Unele tratamente (medicamente). Antiinfl amatoarele, an-
tihistaminicele, diureticele etc. scad abilitatea organismului de 
a produce lacrimi. 

Artrita reumatoidă. Dacă suferi de artrită, este foarte pro-
babil să suferi şi de uscăciunea ochilor.

Ochi hidrataţi 
Clipeşte, clipeşte, clipeşte! Cititul, privitul la televizor, la 

ecranul computerului, cusutul sunt activităţi în timpul cărora 
oamenii uită să clipească. Ia-ţi câte o pauză de câteva minute 
la fi ecare oră, în care să ţii ochii închişi ori să clipesti în voie. 

Acoperă-i cu o batistă caldă. Dacă ţi se usucă ochii din când 
în când, încearcă să scapi de acest inconvenient acoperindu-i 
cu comprese calde timp de cinci-zece minute, de două-trei ori 
pe zi. Căldura stimulează producţia de lacrimi. 

Păcăleşte-i cu... lacrimi artifi ciale! Pentru uscăciunea croni-
că, medicii recomandă lacrimile artifi ciale (Lacrisifi ), care se 
găsesc în farmacii. Dacă e nevoie să le foloseşti de mai multe 
ori pe zi, alege o formulă fără conservanţi (Tears Natural). 

Fereşte-i de foehnuri şi ventilatoare. Manevrează cu grijă 
uscătoarele de păr (cât mai departe de ochi). 

La computer
Când privim ore în şir ecranul monitorului, uităm pur şi 

simplu să clipim. În plus, redarea specifi că a imaginii prin 
puncte (pixeli) forţează ochiul la un efort suplimentar de 
adaptare. Câteva măsuri simple te pot scuti de necazuri pe 
viitor: 

Distanţa. Reglează-ţi monitorul astfel încât marginea su-
perioară să se afl e uşor sub nivelul privirii tale, la o distan-
ţă de 40-50 cm. Astfel, ochii vor fi  mai relaxaţi, la fel şi cea-
fa. Dacă nu poţi să-ţi cobori monitorul, ridică-ţi scaunul şi 
pune-ţi un suport sub tălpi, la o înălţime confortabilă. Ţine-
ţi documentaţia lângă monitor, la aceeaşi distanţă de ochi, 
pentru a nu fi  nevoit să-ţi refocalizezi încontinuu privirea. 

Lumina indirectă. În cameră, lumina indirectă este cea 
mai bună. Nu-ţi obligă ochii să lupte cu refl exiile ecranului. 
Acoperă ferestrele cu draperii, dacă este cazul, şi întoar-
ce monitorul cu spatele la orice sursă de lumină puternică. 
Ecranul computerului ar trebui să fi e de trei-patru ori mai 
luminos decât spaţiul din jur.

Lacrimile sunt sănătoase

Eugenia Muntean, director 
Liceul Axente Sever, 
preferă mâncărurile 
simple, bogate în 
vitamine, bazate pe fructe 
şi legume. Pentru această 
săptămână ne indică o 
reţetă perfectă pentru 
această perioadă din 
postul mare:

SALATĂ DE CRUDITĂŢI, CU ULEI DE MĂSLINE

Ingrediente: 4 roşii; 1 castravete; 1 ardei gras verde; 1 ardei 
gras roşu; 1 legătură de ridichi; 1 legătură ceapă verde; pătrun-
jel; 30 ml ulei de măsline; zeamă de la o lămâie; sare, piper.

Mod de preparare: Se spală legumele şi se şterg cu un prosop. 
Se taie roşiile felii, castavetele se curăţă de coajă şi se taie şi 
el, se taie ardeii juliene, se toacă ceapa verde şi ridichiile. Toa-
te aceste ingrediente se pun într-un castron, deasupra se toar-
nă uleiul de măsline, oţetul şi se sărează. De asemenea, se 
presară pătrunjel verde tocat. Se amestecă bine şi salata plină 
de vitamine este gata. Poftă bună! În funcţie de anotimp poa-
te fi  îmbunătăţită cu piept de pui, caşcaval ras sau peşte.

Monitorul de Mediaş: Ai un loc preferat în care ieşi în Me-
diaş?
Ioan Ivan: Locul preferat este în Greweln. E aer curat şi zo-
na este întreţinută. Am înţeles că în acest an se va reface şi 
aleea din pădure.

Ai jucat vreodată la loto? Care a fost cel mai câştig la un 
joc de noroc ?
Poate de vreo 3 ori în toată viaţa mea am jucat la loto. Nu mă 
pasionează jocurile de noroc. Am învăţat de mic că banii tre-
buie câştigaţi muncind.

Obişnuieşti să te dai cu bicicleta ?
Bicicletă nu am, aşa că nu. Mai ales acum, cu praful ăsta din 
oraş e şi nesănătos.

IOAN IVAN
|  membru 

Grupul Motto

Z.V., dansator

„A fost frumos. Cred că 
acesta a fost cel mai greu 
concurs ţinut aici la noi. Mă 
refer aici la grupa la care am 
concurat noi. Am avut curaj 
când m-am apucat de dans 
acum un an, sunt anumite 
emoţii pe care nu poţi să le 
exprimi în cuvinte”.

D.R., dansator

„Eu şi partenera mea dan-
săm împreună de patru ani. 
E o pasiune comună, a 
amândurora. Deocamdată 
am dansat doar în concur-
suri aici în România, însă 
mi-ar plăcea să pot merge la 
concursuri internaţionale”.

L.M., dansator

„Dansez cam de trei ani. Mie 
îmi place fotbalul, iar într-o 
zi soţia mi-a spus hai să 
mergem să încercăm. I-am 
spus că îi dau două săptă-
mâni, dar până la urmă am 
rămas la dans”.

D.C., dansatoare

„Dansez de patru ani. Dimi-
neaţa sunt la şcoală, după-
amiaza la antrenamente. Îmi 
doresc să ajung undeva sus 
în dans”.

Capitala dansului, la Mediaş
Peste 450 dansatori din toată ţara, cu vârste cuprinse între 6 şi 50 de ani, s-au întrecut duminica 
trecută la Mediaş în cadrul celei de-a şaptea ediţii a Concursului Naţional de Dans Sportiv „Cupa 
Mirajul Dansului”. Cum a fost concursul şi ce i-a motivat pe participanţi, aflaţi din raidul-anchetă 
realizat de reporterul Monitorului.
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LICITAŢII

¤ Spitalul Municipal Mediaş, 
jud. Sibiu, anunţă iniţierea pro-
cedurii de închiriere a terasei de 
cca. 27mp (spaţiu neamenajat) 
pe care urmează a fi  construit un 
imobil structură uşoară (con-
strucţie provizorie) cu destinaţie 
activităţi comerciale - comerţ cu 
amănuntul produse alimentare 
şi nealimentare şi alimentaţie 
publică - exclusiv băuturi alcooli-
ce, obligatoriu vânzare ziare şi 
reviste, afl at în administrarea 
Spitalului Municipal Mediaş, la 
adresa Mediaş, str. Cloşca, nr. 2.
Caietul de sarcini poate fi  ridicat 
de la sediul instituţiei, începând 
cu data de 14.03.2011, ora 
9.00, până la data de 
18.03.2011, ora 12.
Ofertele se vor depune la secre-
tariatul instituţiei începând cu 
data de 21.03.2011, ora 09.00, 
până în 24.03.2011, ora 14.00.
Evaluarea ofertelor va avea loc 
în data de 25.03.2011, ora 09.00

LOCURI DE MUNCĂ 

¤ Societatea Comercială Betty 
Ice angajează agent comercial. 
Constituie un avantaj experienţă 
în domeniu şi carnet de conducere 
categoriile B, C. CV-urile se pot 
depune prin fax la numărul de 
telefon 0269-834.722, prin mail 
la adresa medias@betty.ro sau 
la sediul punctului de lucru situat 
în Mediaş, str. Brateiului FN.
¤ Restaurantul Cherhana Denisa 
angajează bucătar, ajutor bucă-
tar şi ospătar. Informaţii la tele-
foanele 0269-844.030 apelabil 
între orele 7 – 15,30 şi 0269-
832.030 sau 0756-203.561 ape-
labile între orele 11 - 23.
¤ Societatea Comercială Botos 
Com SRL angajează brutari şi pa-
tiser pentru Brutăria Moşna. Se 
oferă salariu atractiv. Informaţii 
obţineţi la sediul brutăriei din 
Moşna, strada Principală, nr. 3, 
după ora 15, sau la telefoanele 
0766-430.312 sau 0269-862.257
¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003, 
între orele 08 - 16.
¤ Tânăr, vârsta 35 de ani, caut 
loc de muncă în domeniul insta-

lator - am 5 ani experienţă în 
domeniu, sau doresc chiar şi 
muncitor necalifi cat în orice do-
meniu. Informaţii la telefon 
0753-708.136

ANGAJEZ ŞOFERI 
PROFESIONIŞTI. INFORMAŢII 
LA TELEFON 0727-832.976

¤ Societate Comercială angajea-
ză vânzătoare pentru magazin 
alimentar. Experienţa constituie 
avantaj. Informaţii la telefoanele 
0730-584.741 sau 0269-
257.706.
¤ Angajăm zidari şi faianţari vor-
bitori de limba germană. Infor-
maţii la telefon 0269-842.119 
¤ Căutăm persoană serioasă 
pentru îngrijire şi menaj persoa-
nă în vârstă în Germania. Se ofe-
ră 400 euro lunar. Informaţii la 
telefon 0269-836.035 între ore-
le 8-16 sau 0728-316.895 
¤ Societatea Comerciala Panmed 
angajează electromecanic. Cerinţe: 
califi care în domeniu, experien ţă 
în domeniu minim 2 ani. CV-uri-
le şi cererile se pot depune zilnic 
la secretariatul societăţii din Me-
diaş, Şos. Sibiului nr. 72. Infor-
maţii la telefon 0269-841.671 
¤ Teatrul Mediaş organizează 
preselecţie pentru un rol femi-
nin. Cerinţe: vârsta minimă 18 
ani şi aspect fi zic plăcut. Infor-
maţii la sediul Agenţiei Teatrale 
P-ţa Regele Ferdinand I nr. 16, 
(în curtea Sălii Traube) în fi ecare 
zi între orele 9-16 sau la numă-
rul de telefon 0748-202.979
¤ Societatea Comercială Vitro-
metan S.A. Mediaş angajează 
personal califi cat în meseria de 
şlefuitor. Cererile se pot depune 
la sediul societăţii din strada Şo-
seaua Sibiului, nr. 31 - 33 sau prin 
fax la numărul 0269-839.111. 
Informaţii suplimentare se pot 
obţine la telefonul 0269-841.692.
¤ Societatea Comercială Netex 
Production SRL angajează per-
soane pentru postul de asistent 
relaţii cu publicul şi pentru un 
post în domeniul IT. Candidaţii 
pentru postul de asistent relaţii 
cu publicul trebuie să cunoască 
una din următoarele limbi străi-
ne la nivel avansat scris şi vorbit: 
germană, italiană, spaniolă, 

franceză, fi nlandeză, suedeză 
sau daneză. Informaţii la telefon 
0742-796.858 apelabil între 
orele 9 - 17.

Companie de asigurări oferă 
o ocazie deosebită pentru 
2 persoane cu un moral 

ridicat şi psihic puternic de 
a se angaja într-o activitate 
de vânzări în zona Mediaş; 
se oferă posibilitatea unui 
venit foarte atractiv şi un 

program intens de pregătire; 
Condiţii: 

- să fi  locuit de cel puţin 3 ani 
în zona Mediaş

- educaţie minimă - 
bacalaureat; 

- studiile universitare şi expe-
rienţa în domeniul afacerilor 

constituie un avantaj; 
- NU se cere experienţă 

în vânzarea de asigurări. 
Trimiteţi CV la e-mail: 

jeleriutudor@yahoo.com 
sau la fax: 0269-220.341

¤ Căutăm personal pentru spă-
lătorie auto în Mediaş. În prima 
fază va fi  angajat şeful de echi-
pă-lucrător, pentru organizarea 
începerii activităţii. CV-urile se 
vor transmite la anicopiscine@
yahoo.com sau fax: 0265-266-
143. Informaţii la telefon 0722-
555.118 
¤ SC Spedition Ro A Tir SRL, cu 
sediul în Mediaş, strada Şoseaua 
Sibiului, nr. 176 A, angajează 
şoferi profesionişti cu experienţă 
de minim 1 an în transportul in-
ternaţional de mărfuri, rute fi xe: 
România - Germania şi retur. 
CV-urile împreună cu documen-
tele necesare: copie după bule-
tin, copie după permisul auto şi 
copie după atestatele profesio-
nale se vor depune în fi ecare zi 
de luni până vineri între orele 9 - 
16 la sediul societăţii. Se oferă 
pachet salarial atractiv şi condiţii 
avantajoase.

SERVICII

¤ Transport persoane în Ger-
mania, în orice localitate, de la 
domi ciliu până la destinaţia 
dorită, cu maşină mică sau 
microbus. Informaţii la telefon 
0758-319.012
¤ Persoană fi zică serioasă, 
având vârsta de 47 ani, cu expe-
rienţă în domeniu, caut spre în-
grijire persoană vârstnică sau 
efectuez menaj în Mediaş. Infor-
maţii suplimentare la telefon 
0769-301.571
¤ Magazinul ParisGold comerci-
alizează o gamă variată de salte-
le pe arcuri ortopedice, lux orto-
pedice, lux ortopedice, super lux 
ortopedice, saltele pe burete la 
orice dimensiune. Relaţii la tele-
fon 0269-842.328, 0728-
931.870 sau 0745-242.145
¤ Asociaţia „Podişul Târnavelor“ 
Mediaş face înscrieri la cursurile 
de dansuri populare, solişti vo-
cali şi instrumentişti, care se des-
făşoară regulat la Sala Traube 
încă din anul 2005. Sunt aştep-
taţi să se înscrie copii şi adoles-
cenţi cu vârsta cuprinsă între 7 şi 
18 ani, iar cei mai talentaţi vor 
avea şansa să devină membrii 
ansamblului folcloric Purtata, 
ansamblu care reprezintă muni-
cipiul Mediaş la diferite festiva-
luri şi concursuri naţionale şi in-
ternaţionale. Doritorii se pot în-
scrie la numărul de telefon 
0745-108.088 între orele 8.00 – 
18.00 sau la biroul din incinta  
Sălii Traube.
¤ Echipă de profesionişti, execu-
tăm amenajări interioare şi exte-
rioare: gresie, faianţă, zugrăveli, 
rigips, tavane casetate, parchet, 
lambriu, şape, instalaţii sanitare, 

tencuieli interioare şi exterioare, 
izolaţii polistiren, decorative şi 
lavabile exterioare. Telefon: 
0770-770.393. 

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Execut lucrări rigips, glet, zu-
găveli, faianţă, gresie, parchet, 
dulgherie, etc. Telefon  0740-
551.590
¤ Firmă de consultanţă în con-
strucţii întocmeşte documentaţii 
tehnico-economice pentru parti-
ciparea la licitaţii, devize-ofertă, 
situaţii de plată, estimări în do-
meniul construcţiilor şi urmărire 
lucrări. Informaţii la telefon 
0764-417.422.
¤ Cofetăria ALLADIN vă aşteaptă 
cu o gamă variată de produse 
de cofetărie şi patiserie, pe str. 
Ferdinand nr. 1 (în incinta fostei 
primării). Comenzi la telefon 
0751-413.346
¤ SC PROIECT-VET SRL, cu sediul 
în Mediaş, strada Str. Henri 
Coanda 4, oferă servicii de pro-
iectare în construcţii: documen-
taţie în vederea obţinerii certifi -
catului de urbanism; documen-
taţie în vederea obţinerii autori-
zaţiei de construire; documenta-
ţie avize şi acorduri; documenta-
ţie pentru P.U.D./P.U.Z. Infor-
maţii la telefon 0749-181.001

ADRIANA
Agenţia de turism vă stă la 
dispoziţie, la cele mai mici 
preţuri şi servicii de cea mai 
înaltă calitate, cu următoarele 
produse:
- TRANSPORT PERSOANE 
(cu autocare marca Mercedes, 
Man, Setra, Yutong) și închirie-
re - în ţară şi străinătate.
- TURISM (planifi cări şi rezervări 
locuri pentru diferite sejururi) – 
în toate locaţiile din ţară şi stră-
inătate.
- TIKETING ( vânzări bilete de 
avion) – cu plecări de la Cluj şi 
Sibiu, către toate destinaţiile 
din ţară şi străinătate.
- COLETĂRIE (transport de colete, 
corespondenţă, bani şi alte valori).
- ASIGURĂRI (prin „ASTRA 
ASIGURĂRI“) – pentru perioada 
călătoriei şi şederii în străinătate.
Plecări în Germania, Italia, 
Franţa, Spania, Anglia şi ţările 
scandinave în fi ecare zi.

Orice informaţie, rezervare 
sau cumpărare de bilet, 

la telefon: 0766-561.026.

¤ PFA Bucin Adrian, str. Libertăţii 
nr. 1, oferă următoarele servicii: 
1. dirigenţie de şantier instalaţii 
şi reţele electrice, domeniile 8.1 
şi 9.1;
2. verifi care proiecte în domenii-
le EA 40-401, DL 31, DL 32, DL 
33-333;
3. responsabil tehnic cu execuţia 
în domeniile EA 40-401, DL 31, 
DL 32, DL 33-333, DJ 281;
4. electrician autorizat ANRE gra-
dul III B;
5. execuţie instalaţii electrice;
6. proiectare instalaţii electrice;
Informaţii la telefon 0757-
358.416 sau adresa de email: 
offi ce@electromed.ro
¤ Vă doriţi să aveţi o nuntă deo-
sebită? Claudiu Micu de la Radio 

Mediaş vă oferă pentru sezonul 
2011 pachet complet de servicii. 
Informaţii şi rezervări la numere-
le de telefon 0369-802.875 sau 
0766-610.250.
¤ Societate comercială acreditată 
oferă servicii de protecţie a mun-
cii, PSI şi contabilitate. Pentru mai 
multe informaţii apelaţi 0743-
138.718 sau 0723-783.019.

Depozitul din vechiul 
Chimigaz Mediaş, lângă 
Automecanica, vă oferă 

cherestea de toate tipurile 
la preţuri de producător. 

Se preiau comenzi la preţuri 
negociabile. Programul este 

nonstop. Informaţii la 
telefon 0755-620.152 

sau la sediul depozitului.

IMOBILIARE

ÎNCHIRIERI

¤ Închirez casă compusă din 2 
dormitoare, sufragerie, cu bucă-
tărie, baie, încălzire centrală, 
mobilată şi utilată, curte, grădi-
nă, anexe. Casa se afl ă în zona 
semincentrală, liberă de la 1 
Aprilie. MEDIAŞ, TELEFON 0735-
211.925 sau 0723-162.128 
¤ Ofer spre închiriere spaţiu co-
mercial situat pe strada Mihai 
Viteazu, nr. 15, compus dintr-o 
cameră, bucătărie, baie şi pivni-
ţă. Informaţii la telefonul 0269-
822.223, familia Stănilă.
¤ Închiriez spaţiu comercial în 
suprafaţă de 85 mp, situat în 
Mediaş, strada Avram Iancu, nr. 
51. Informaţii la telefoanele 0269- 
844.321 sau 0726-764.777, 
apelabile între orele 8 - 17.
¤ Ofer spaţiu pentru închiriat si-
tuat pe Şoseaua Sibiului, nr. 29, 
având toate utilităţile. Preţ avan-
tajos. Informaţii la telefon 0746-
506.294
¤ ÎNCHIRIEZ SPAŢIU COMERCIAL 
(HALĂ), pretabil la orice gen de 
activitate, în suprafaţă de 370 
mp, dotat cu toate utilităţile, si-
tuat la ieşirea din Mediaş spre 
Sighişoara – vis-a-vis de Lukoil). 
Informaţii la telefon: 0744-522. 
568 sau e-mail: tcm@dosida.ro

TERENURI

¤ Cumpăr teren în intravilan, în 
Municipiul Mediaş, 500 mp, ofe-
rim 15/euro mp. Informaţii la 
telefon 0744-431.317 sau 0766-
588.652 
¤ Vând teren 4.400 mp şi 730 
mp în comuna Târnava, la Şo-
seaua Sibiului, pretabil construc-
ţii. Informaţii la telefon 0754-
049.423 
¤ Vând teren parcelat, o parcelă 
având 600 mp, în Angărul de 
Sus, cu utilităţi foarte aproape. 
Telefon 0369-421.398
¤ Vând teren pentru construcţii, 
intravilan, în suprafaţă de 1.000 
mp, situat în Angărul de Sus. 
Preţ 19 euro/mp. Informaţii la 
telefon 0753-924.592
¤ Vând teren intravilan, circa 
700 mp, preţ 25 euro/mp, în 
Copşa Mică, strada Mediaşului. 
Telefon 0269-840.655

APARTAMENTE

¤ Vând apartament în cartier După 
Zid, compus din 2 camere – reno-
vat, un covor persan 3.80x2.50 
m, un pat dublu 1.95x2.15 m. 
Informaţii la telefon 0369-
449.840 sau 0755-999.870.
¤ Vând apartament cu 2 camere 
decomandat în cartier Vitro, în 
zonă liniştită, cu centrală termi-
că, geamuri termopan, rulouri 
exterioare, parchet, gresie, etc. 
Se vinde cu sau fără garaj. Infor-
maţii la telefon 0745-537.632 

¤ Vând garsonieră conf. I, str. 1 
Decembrie nr. 27, renovată re-
cent. Preţ 23.500 euro, negocia-
bil. Informaţii la telefon 0749-
577.709
¤ Vând apartament în COPŞA 
MICĂ, compus din 4 camere, bu-
cătărie, debara, balcon, preţ 
nego ciabil. Informaţii la telefon 
0748-265.207 sau 0747-491.753

Vând garsonieră, str. Clujului 
nr. 2, parter, cu gaz, cabină 
de duş, canalizare separată 
nouă, instalaţii sanitare noi, 

uşă de metal nouă, 
preţ negociabil. Informaţii 
la telefon 0269-835.192 

sau 0726-351.628 

¤ Vând apartament 3 camere 
decomandate, parter, izolat 
complet, geamuri termopan, 
centrală termică, str. Vidaru, lân-
gă Sala Polivalentă sau schimb 
cu apartament 2 camere plus di-
ferenţă. Informaţii la telefon 
0756-233.021 
¤ Vând apartament compus din 
2 camere semidecomandate, si-
tuat în Mediaş, cartier Vitrome-
tan, strada Milcov, etaj I, preţ ac-
ceptabil. Relaţii la telefon 0369- 
434.521 sau 0765-073.590

Apartamente 2-3 camere 
50-60 mp. la gri, uşă 

metalică, izolaţie termică, 
gaz, curent, apă, individuale. 

Preţ 12.000-14.000 euro, 
Copşa Mică. Apartamentele 

pot fi  achiziţionate prin 
programul Prima Casă cu un 
avans de 5 la sută şi o rată 

de 65 euro, lunar, sau direct 
la constructor, 5.000 euro 
avans şi 100 euro pe lună, 
timp de 10 ani. Informaţii 

la telefon 0745-633.674 sau 
www.apartamente-copsa.

go.ro 

¤ Vând apartament 3 camere, 
etaj III, cartier Vitro, 65 mp, 
compus din 3 camere - cu par-
chet de stejar, baie, bucătărie - 
cu gresie, faianţă, hol şi balcon, 
geamuri, termopan, centrală ter-
mică. Preţ 39.000 euro, negoci-
abil. Telefon 0749-331.263
¤ Vând apartament situat în car-
tierul Gura Câmpului, strada Ti-
neretului, nr. 11, compus din 2 
camere, bucătărie şi baie. Preţ 
14.000 euro, negociabil. Infor-
maţii la telefon 0741-584.525.
¤ Vând apartament 3 camere, 
cartier Gloria, preţ 28.000 euro. 
Telefon 0740-319.518

CASE

Vând casă în Zlatna 164, 
2 camere, şură 6/3, coteţe noi, 
grădină 2000 mp. Informaţii 

la telefon 0788-094.520 

Vând casă în Blăjel, str. Tudor 
Vladimirescu nr. 51, compusă 
din 3 camere, hol, bucătărie, 

cămară, baie, fântână cu 
hidrofor, curte şi grădină, loc 
construcţie garaj şi pivniţă, în 
suprafaţă de 425 mp. Accept 

şi schimb cu apartament 
cu 2 camere în Mediaş. Preţ 

20.500 euro, negociabil. 
Informaţii la telefoanele 

0728-905.900, 
0771-374.151 sau 

0269-838.057 (seara). 

¤ De vânzare casă în comuna 
Blăjel, 3 camere, baie, bucătărie, 
anexe gospodăreşti. Suprafaţa 
1.750 mp total. Preţ 25.000 eu-
ro, negociabil, sau schimb cu 
apartament în Mediaş. Informa-
ţii la telefon 0749-577.709 
¤ Vând casă în Şeica Mică com-
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pusă din 3 camere, curte, garaj, 
gaz, curent. Preţ 10.000 euro, 
negociabil. Informaţii la telefon 
0748-525.205

Vând 2 case în Mediaş 
la adrese diferite. 

Preţ negociabil. Informaţii 
la telefon 0743-405.533 

¤ Vând casă în cartier Vitrome-
tan, 2 camere, 1 bucătărie, pivni-
ţă, 1 hol, cămară, grădină, cur-
te, centrală, termopane. Preţ ne-
gociabil. Telefon 0729-144.601 

Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, 
bucătărie, gaze, pivniţă, 

grădină, 28.000 euro 
sau schimb cu garsonieră 
în Bucureşti. Informaţii la 

telefon 0753-858.406. 

¤ Vând casă în Aţel nr. 63, com-
pusă din 3 camere, bucătărie, 
baie, 2 cămări, pivniţă şi anexe, 
2 clădiri pe curte. Telefon 0749-
062.920 
¤ Vând casă în Ighişul Nou, 
compusă din 2 corpuri, unic pro-
prietar, pentru detalii telefon 
0743-089.248 sau schimb cu 
apartament în Mediaş, la etaj I 
sau parter. 
¤ Vând casă în cartier Moşna, 
tip duplex, cu 7 camere şi de-
pendinţe. Telefon 0743-655.299
¤ Două case de vânzare plus 
curte şi grădină în comuna Târ-
nava, preţ foarte avantajos. Te-
lefon 0269-858.239
¤ Vând casă cu etaj, living, bucătă-
rie, baie, sus - două dormitoare, 
singuri în curte, strada Păstorilor 
de Jos. Telefon 0747-570.408
¤ Vând casă compusă din 2 ca-
mere, bucătărie, baie, pivniţă, 
grădină cu viţă de vie, cartier 
Aviaţiei. Telefon 0269-841.063 
sau 0726-039.723

DIVERSE 

¤ Vând teasc pentru vin, cazan 
ţuică din inox, vană nouă pentru 
baie, schelă zidari 2X2 m, com-
bină frigorifi că, porumb - 30 fel-
dăre şi altele. Informaţii la tele-
foanele 0269-841.056 sau 

0727-846.467
¤ Vând 5.000 de cărămizi din 
recuperări. Preţul este negocia-
bil. Informaţii la telefonul 0369-
425.396

Vând mobilă de sufragerie 
furnic nuc, compusă din 5 

piese, masă cu şase scaune, 
canapea extensibilă de două 

persoane, vitrină, masă 
pentru televizor şi servantă. 

Mobila poate fi  văzută 
în Blăjel. Preţ 1.400 lei, 
negociabil. Informaţii la 

telefoanele 0728-905.900, 
0771-374.151 sau 

0269-838.057 (seara). 

Vând colecţie de 100 pachete 
de ţigări pline. Majoritatea 
pachetelor au peste 30 ani 
vechime, sunt uscate, nu se 
mai produc de mult timp, 

exemplare deosebite 
produse în diverse ţări. 

Preţ 1.000 lei negociabil. 
Informaţii la telefoanele 

0728-905.900, 
0771-374.151 sau 

0269-838.057 (seara). 

Vând centrală termică de 
apartament SNELLA I 20/40 
SE italiană pentru piese de 
schimb. Centrala poate fi  
reparată (defect senzorul 
de căldură). Preţ 800 lei, 
negociabil. Informaţii la 

telefoanele 0771-374.151 
sau 0269-838.057(seara). 

¤ Vând câini ciobănesc mioritic 
şi Yorkshire Terrier mini, cu pedi-
gree, microcip, vaccinaţi la zi. Te-
lefoane 0721-998.716 sau 
0748-093.440

Vând 2 canapele noi, 
cu 4 fotolii mici (moderne), 
la un preţ foarte avantajos. 
Informaţii la telefon 0269-
831.396 sau 0729-092.298 

¤ Vând canapea extensibilă în 
stare foarte bună, preţ 400 ron. 
Telefon 0751-264.379
¤ Vând 50 litri vin roşu din 2009. 
Relaţii la telefon 0743-089.248

¤ Vând aragaz cu 4 ochiuri plus 
cuptor stare bună. Telefon 0749-
803.988
¤ Vând schelă metalică din ţeavă 
galvanizată cu podină din lemn 
de 95 mp, preţ 1.700 euro, ne-
gociabil. Telefon 0744-107.753

Vând centrală termică marca 
Bosch, 2 buc. calorifere, 

1 buc. Junkers, geamuri şi 
uşi din lemn masiv, bicicletă 

cu 3 viteze. Informaţii la 
telefon 0269-823.053 

¤ Vând motoretă pentru copii. 
Telefon 0740-556.048
¤ Vând sobă mică emailată, 
aprindere electronică, se fi xează 
pe perete, consum mic, pentru 
o încăpere mică, preţ 100 ron. 
Telefon 0269-832.069
¤ Vând televizoare color, stare 
bună. Preţ avantajos. Telefon 
0741-412.816

Vând maşină combinată de 
tâmplărie – preţ 2.500 euro şi 

şlaif cu bandă – preţ 900 de 
euro, motor monofazat sau 

trifazat. Se oferă 2 ani 
garanţie. Informaţii la tel. 

0742-226.666.

¤ Vând colţar de sufragerie, sta-
re foarte bună, culoare bej. Tele-
fon 0769-620.123

MATRIMONIALE

¤ Văduv pensionar 59 ani, sin-
gur, fără obligaţii, locuiesc la ca-
să, doresc să cunosc o doamnă 
între 47-55 ani, drăguţă, gospo-
dină, cu aspect fi zic frumos, foar-
te serioasă, credincioasă, pentru 
căsătorie. Relaţii la telefon 
0754-049.423. Refuz bipurile. 
¤ Singur, 55 ani, locuiesc la ca-
să, fără obligaţii, doresc să cu-
nosc o doamnă între 48-55 ani, 
bună gospodină şi serioasă, 
pentru prietenie-căsătorie. Infor-
maţii la telefon 0748-525.205 

AGRICOLE

¤ Vând grâu bio şi otavă. Preţul 
este negociabil. Informaţii la te-
lefoanele 0269-836.467 sau 
0269-515.565, apelabile după 

ora 18.
¤ Vând fân, categoria I, în satul 
Romaneşti. Informaţii la telefon 
0269-834.109
¤ Caut oi şi capre la schimb cu 
utilaje agricole. Informaţii la te-
lefon 0269-258.581, 0756-
520.029 sau la adresa terraipex 
@aol.de
¤ Vând baloţi de lucernă drept-
unghici (20 Kg) şi rotunzi (150-
250 kg, oricum se cântăreşte), 
preţ 500 ron tona, şi baloţi fân 
dreptunghici, calitate foarte bu-
nă.  Ne găsiţi între Mediaş şi Si-
ghişoara, curte mare, acces TIR. 
Telefoane 0726-807.490 sau 
0762-784.053  
¤ Vând gem de mere produs 
acasă tradiţional 100% natural. 
Garantez calitatea. Trimitem 
mostre gratuit. Telefon 0767-
017.727, Mediaş
¤ Vând porci mari, sat Curciu, 
telefon 0269-257.374
¤ Vând sau schimb capre, iezi şi 
ţapi de rase Burenziege, Weisse 
Edelziege şi Braune Edelziege, 
aduse din Germania. Accept şi 
schimb cu capre din România. 
Informaţii la telefon 0269-
258.581 sau 0756-520.029
¤ Vând motor tractor MTZ stare 
bună de funcţionare, modifi cat 
pe pompa de injecţie de U650 şi 
electromotor de U650, dar nece-
sită pompă de injecţie. Mai ofer 
lângă motor încă un bloc motor 
+ pompă de apă + pompa ulei + 
1 vibrochen la cota standard. 
Preţ 800 lei neg. Informaţii la te-
lefon: 0730-651.665, Agnita
¤ Vând baloţi lucernă, stare 
foarte bună, balotul are în jur de 
15/20 kg. Preţ: 7 ron balotul. 
Informaţii la telefon 0762-
622.329, Dumbrăveni
¤ Vând tractor JOHN DEERE 
6400 (Stare Foarte Bună), 101 
Cp, 4x4, fab. 1995, 6.370 ore 
lucrate, încărcător frontal, cau-
ciucuri noi, aer condiţionat, sca-
un pneumatic, power quad, in-
versor, stare foarte bună de 
funcţionare, adus recent din Ger-
mania. Informaţii la telefon: 
0766-318.450 sau 0745-
829.237, Mediaş

¤ Vindem fân şi otavă de pă-
mânt la preţ accesibil. Informaţii 
la telefon 0269-821.758 sau la 
adresa Mediaş, strada Livezii, nr. 
9, în Greweln.
¤ Vând semănătoare de po-
rumb Hassia în stare bună de 
funcţionare, preţ 1.450 Euro, şi 
freză Howard de 1.80 m în stare 
foarte bună de funcţionare, pret 
1.000 Euro. Informaţii la tele-
fon: 0269-258.581, Richiş
¤ Vând tractor Eicher, motor 2 
pistoane, 25 cp. Informaţii la te-
lefon 0744-471.276
¤ Vând vaci şi tăuraşi. Telefon 
0269-838.213, 0269-257.799 
sau 0766-551.106.
¤ Vând 200 de oi rasa ţigaie şi 
300 de miei rasa ţigaie\ţurcană 
(stare foarte bună). Informaţii la 
Şeica Mare, str. Părău, nr. 138, 
sau la telefon 0752-007.546 
¤ Vând FIAT AGRI 80-90 DTC, 80 
CP, 4x4, an fabricaţie 1990, în-
cărcător frontal, servodirecţie, 
stare bună de funcţionare, adus 
recent. Saroş pe Târnave, tele-
fon 0766-318.450, 0745-
829.237 sau e-mail: agrocrissrl 
@yahoo.com

AUTO

¤ Vând Nissan Primera diesel, 
1900 cmc, an fabricaţie 1996, 
preţ 700 euro. Telefon 0749-
993.480
¤ Vând Renault 21GTS, an fabri-
caţie 1989, VT februarie 2013, 
dotări: închidere centralizată, 
geamuri electrice, preţ 1.200 eu-
ro. Telefon 0761-346.858
¤ Vând planetară, electromotor 
şi radiator Dacia. Telefon 0765-
359.999
¤ Vând Peugeot 206CC, decapo-
tabil, an 2002, interior piele, în-
matriculat. Preţ 4300 euro. Tele-
fon 0747-485.423
¤ Cumpăr maşini şi moto foarte 
vechi, de epocă, VW, IMS, BMW, 
Java. Telefon 0765-516.927
¤ Vând Ford Econovan, pentru 
piese. Telefon 0742-477.069
¤ Vând turbo de Mercedes Vito 
110 D. Telefon 0726-181.253
¤ Vând urgent VW Golf III break, 

îmbunătăţiri, 1800 cmc, benzi-
nă, acte la zi, stare bună de 
funcţionare. Telefon 0748-
565.779
¤ Vând Dacia Logan diesel, 
60.000 km, stare impecabilă. 
Telefon 0769-620.123

De vânzare din dezmembrare 
Dacia 1300, 4 cauciucuri, 

capotă motor, capotă 
porbagaj, 4 uşi, motor Dacia 
funcţional, radiator tractor 
U650. Informaţii la telefon 

0269-823.053

¤ Vând Audi A3, an fabr. 1997, 
climatronic MP3, woofer, air-
bag, servo, jenţi aluminiu, închi-
dere centralizată, geamuri şi 
oglinzi electrice, preţ 3.200 eu-
ro, negociabil. Telefon 0740-
086.940
¤ Vând Opel Astra Caravan, 1,7 
diesel.  Telefon 0766-866.065 

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

¤ Vând Dacia 1310, an fabrica-
ţie 1997, motor 1400 cmc, cutie 
viteze 5 trepte, VT 2012 (iulie), 
stare foarte bună. Preţ 2500 
ron, negociabil. Telefon 0771-
329.599 sau 0369-803.934
¤ Vând Renault Laguna, motor 
2,2 Diesel, an fabricaţie 1996, 
piese de schimb, preţ negociabil. 
Telefon 0744-107.753
¤ Vând sau la schimb Opel Cali-
bra Sport, tuning, acte la zi, in-
stalaţie GPL nouă. Telefon 0751-
675.001
¤ Vând motocicletă MZ, 250 
cmc, în stare foarte bună de 
funcţionare. Telefon 0751-
318.855
¤ Vând Dacia Nova motor 1600 
cmc, consum 6,5-7 l/100 km, în 
stare foarte bună de funcţiona-
re, preţ 700 euro. Telefon 0766-
374.593
¤ Vând motor complet cu cutie 
în 5 trepte 1,7 Diesel Opel Ka-
dett plus Opel Astra. Dumbră-
veni, telefon 0745-176.560

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş                       

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 
 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

                       
cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 

nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie
 Material tubular
 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări
 Alte mijloace fixe
 Prevenitoare de erupţie
 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI



Cristi FLOREA

Cristian Pustai, consideră 
că partidele programate în lu-
na aprilie sunt decisive pentru 
confi guraţia fi nală a clasamen-
tului actualei ediţii a campiona-
tului intern. „Mai avem o con-
fruntare cu echipa Pandurii Tg. 
Jiu, după care vin două săptă-
mâni de întrerupere a campio-
natului intern. Apoi fi nalul cam-
pionatului se va disputa într-
un ritm infernal. Ne dorim ca 
din acest meci să obţinem toa-
te cele trei puncte puse in joc“. 
În continuare, el a precizat: 
„Urmărim ca înainte de pauză 
să avem plus patru la adevar 
şi 37 de puncte în clasament. 
În etapa trecută, am câştigat 
greu, dar acum se mai ştie doar 
rezultatul. Aşa trebuie sa ne 
intereseze şi meciul cu Tg. Jiu. 
Ştim că întâlnim o echipă ca-
re a jucat foarte bine în deplasa-
re, în ultimele meciuri, a mar-
cat de fi ecare data. În ultime-
le trei partide a primit lovituri 
de la 11 m este o formaţie ca-
re joaca ofensiv. De când este 
Grigoraş pe banca tehnică au 

făcut şi multe puncte. Formaţia 
Pandurii spera să rejoace me-
ciul cu Oţelul Galaţi şi să se sal-
veze de la retrogradare. Nu sunt 
probleme deosebite de lot“. 

Ritm draconic
Tehnicianul formaţiei din 

Mediaş a continuat: „Multe 
echipe au făcut pregătirea cu 
gândul la luna aprilie. Dacă 
privim programul, în 35 de zi-
le se vor juca 10 meciuri. Este 
foarte important ca atunci echi-
pa să aibă un vârf de formă. 
Spectacolul este frumos, dar 
important este clasamentul un-
de avem acumulate 34 de punc-
te. Cu atenţie şi multă dărui-
re, putem ajunge la cota de 37 
de puncte. Chiar dacă am fost 
puţin supăraţi după egalul cu 
Asta Ploieşti, acel punct contea-
ză. Din primele opt echipe din 
campionat, oricine poate ajun-
ge să joace în cupele europe-
ne. Încă nu se ştie campioana, 
încă nu se ştie cine va retrogra-
da. Repet, luna aprilie o să fi e 
decisivă pentru stabilirea clasa-
mentului“. La rândul său, por-
tarul Răzvan Pleşca a spus la 

conferinţa de presă: „ Este im-
portant să câştigăm, să obţinem 
toate cele trei puncte şi să ne 
menţinem în prima parte a cla-
samentului. Cred că nu este 
bine să ne gândim la alte for-
maţii, vreau să mă gândesc la 
noi, la jocul nostru. La fi nalul 
campionatului o să privim şi 
la alte echipe să vedem pe ce 
loc sunt“. 

Grigoraş vrea punct 
de la Mediaş

Antrenorul echipei CE Pan-
durii Târgu-Jiu, Petre Grigo-
raş, şi-a manifestat, miercuri, 
într-o conferinţă de presă, spe-
ranţa că jucătorii săi vor adu-
ce cel puţin un punct acasă 
după meciul cu Gaz Metan. 
Grigoraş a menţionat că, deşi 
Gaz Metan este „o echipă ex-
trem de solidă, cu o apărare 
masivă“, iar Pandurii nu va 
avea doi jucători, pe Alexan-
dre Cardoso şi Cosmin Băcilă, 
aceştia fi ind accidentaţi, este 
încrezător că jucătorii săi vor 
câştiga. „Am făcut meci egal 
la Rapid, la Dinamo, de ce nu 
am face egal şi aici? Suntem 
mai pregătiţi acum, antrenamen-
tele din săptămâna aceasta au 
fost bazate pe circulaţia foar-
te bună, pe mişcare.(...) Mi-aş 
dori să nu pierdem la Gaz Me-
tan, cred că şi un punct ar fi  
bun. Ne ducem să facem pre-
sing, să jucăm la nivelul solu-

lui, nu să-i antrenăm la cap. 
Au o echipă puternică, toţi fun-
daşii lor au peste 1,90 metri, 
cu excepţia lui Lazăr, mijloca-
şii centrali au foarte multă ex-

perienţă şi nu mergem să arun-
căm mingi în careu. Sper să 
ne revenim din punct de vede-
re psihic şi sunt încrezător că 
vom reveni cu un rezultat bun. 

Chiar dacă suntem consideraţi 
outsideri la casele de pariuri, ne 
dorim să ne întoarcem la Târ-
gu-Jiu cu punct sau puncte’, 
a precizat Petre Grigoraş.
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IMPORTANT | Gaz Metan Mediaş vrea trei puncte din confruntarea de astăzi, cu Pandurii

Fără paşi greşiţi
Gaz Metan Mediaş joacă astăzi, de la ora 16,30, în prologul etapei, pe propriul teren, cu Pandurii Tg. Jiu. Deşi 
la prima vedere medieşenii sunt favoriţi, Cristi Pustai vrea să evite semieşecul din confruntarea cu Astra şi îşi 
atenţionează elevii că principalul scop sunt cele trei puncte, care le va asigura linişte înainte de vacanţă. 

Antrenorul medieşenilor le recomandă elevilor săi efi cienţă maximă în partida cu PanduriiPrologul etapei

Prologul etapei a 22-a a Ligii I Bergenbier la fotbal, me-
ciul Gaz Metan Mediaş - Pandurii Tg Jiu se va disputa vineri, 
de la ora 16,30. Partida este transmisă direct de postul de 
televiziune GSP TV.

Antrenorul formaţiei Man-
chester United, Alex Ferguson, 
a fost suspendat 5 etape şi amen-
dat cu 30.000 de lire sterline 
(34.500 de euro), pentru că l-
a criticat pe arbitrul meciului 
cu Chelsea, disputat pe 1 mar-
tie şi pierdut cu 1-2, a anunţat, 
miercuri, Federaţia Engleză de 
Fotbal, informează AFP.

„Ne doream un arbitru co-
rect sau măcar un arbitru bun 
şi nu am avut asta. Trebuie să 

spun că atunci când am văzut 
cine ne va arbitra, mi-a fost tea-
mă. Mi-a fost teamă de ce e mai 
rău“, a declarat Alex Ferguson 
după meciul din Premier Lea-
gue, de pe Stamford Bridge. 
Ferguson a apreciat că arbitrul 
Martin Atkinson trebuia să-l 
excludă pe fundaşul brazilian 
David Lui, pentru faulturi re-
petate. Cu toate acestea, jucă-
torul Nemanja Vidic (Manches-
ter United) a fost cel care a fost 

eliminat în fi nalul partidei. Po-
trivit FA, managerul scoţian a 
fost suspendat trei etape pen-
tru aceste declaraţii, la acestea 
adăugându-se două etape, cu 
care antrenorul fusese sancţio-
nat, dar cu suspendare, după 
ce a criticat un arbitru în octom-
brie 2009. Ferguson va fi  sus-
pendat începând cu data de 22 
martie, astfel că va sta în tribu-
ne toată luna aprilie. Ferguson 
poate face apel.  Ş. P.

Federaţia Japoneză de Pati-
naj a propus ca ediţia din 2011 
a Campionatelor Mondiale de 
patinaj artistic, programată 
pentru 21-27 martie, la Tokyo, 
să aibă loc la sfârşitul lunii sep-
tembrie sau începutul lui octom-
brie, după ce forul internaţio-
nal a anunţat că Japonia nu poa-
te găzdui competiţia. „Federa-
ţia Internaţională de Patinaj 
(ISU) doreşte ca aceste CM să 
aibă loc în Japonia, dacă este 
posibil. Le vom spune că ne 
dorim să găzduim această com-
petiţie. Vom analiza în ce loc 
din ţară se poate desfăşura com-
petiţia. Vrem să decidem asta 
cât mai repede posibil“, a de-
clarat preşedintele forului japo-
nez, Seiko Hashimoto, infor-
mează AFP. Aproximativ 55.000 
de bilete au fost deja vândute 
pentru CM de patinaj artistic, 
care urmau să aibă loc la Yoyogi 
National Gymnasium, o sală 
construită la Tokyo cu ocazia 
Jocurilor Olimpice din 1964 şi 
care nu a fost afectată de cu-

tremurul din 11 martie.
Federaţia Internaţională de 

Patinaj (ISU) a anunţat, luni, 
că Japonia nu poate găzdui 
deocam dată Campionatele 
Mondiale de patinaj artistic, 
programate la Tokyo, preci-
zând că o decizie în privinţa 
acestei competiţii va fi  luată 
în perioada următoare. „Având 
în vedere modul în care se des-
făşoară evenimentele din Ja-
ponia, ISU îşi exprimă îngrijo-
rarea faţă de securitatea tutu-
ror participanţilor, spectatori-
lor şi a membrilor care ar fi  
trebuit să fi e prezenţi în Japo-
nia. Până nu se vor linişti lucru-
rile în această ţară, forul nos-
tru, împreună cu Federaţia Japo-
neză de Patinaj, a luat în cal-
cul sfaturile oferite de autori-
tăţi şi am decis că des făşurarea 
Campionatelor Mondiale de 
patinaj artistic, progra mate în 
perioada 21-27 martie, nu es-
te posibilă cel puţin până când 
situaţia din Japonia nu se va 
calma. În această perioadă, ISU 

evaluează posibili tatea ca acest 
eveniment să se dispute la o 
dată ulterioară sau într-un loc 
diferit. Aceleaşi măsuri se apli-
că şi Campionatului Mondial 
de patinaj artistic pe echipe, pro-
gramat în perioada 14-17 apri-
lie la Yokohama“, se arată în co-
municatul semnat de preşedin-
tele ISU, Ottavio Cinquanta.

Cutremurul care a afectat, 
vineri, nord-estul Japoniei a 
fost cel mai puternic seism în-
registrat vreodată în acest ar-
hipelag, având magnitudinea 
de 8,9 potrivit institutului ame-
rican de geofi zică (USGS). Luni, 
două explozii s-au produs la 
nivelul reactorului 3 al centra-
lei nucle are Fukushima 1. O 
ex plozie similară a avut loc 
sâmbătă la reactorul numărul 
1 al centralei.  După cutremu-
rul de vineri, au fost anulate 
mai multe evenimente sporti-
ve, între care şi maratonul in-
ternaţional de la Nagoya şi me-
ciul de fotbal Kashima Antlers 
- Sydney FC.

Sir Ferguson suspendat

Mondiale amânate de calamităţi
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